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Ébred a falu
A kormánysajtó néhány hét óta nagyon 

nyugtalankodik. Ébred a falu. A föld ro- 
botosai é.^ szolgálói mozgolódni kezdenek a 
hosszú évekig tartó ájult csend után. Mi 
tudtuk jól, vallottuk és hirdettük, hogy a 
szépséges leányzó, amelynek Magyar Föld 
a neve, nem halt meg, csak alszik. Hirdet­
tük ezt azokban a szomorú, dermedt, fojtó 
időkben, amidőn Nagyatádi tragikus ha­
lála után a magyar kisgazda társadalom re- 
negátjai és álvezérei cserbenhagyták a ha­
lott vezért, cserbenhagyták az igazi pro­
gramot, az elvhiiséget és cserbenhagyták 
az osztályukat, amelynek hátán feltornász­
ták magukat a parlamentbe, vagy még du- 
sabb húsos fazekak mellé. A pesszimisták 
ezekben az időkben keresztet vetettek a 
magyar kisgazdamozgalomra és elmormol­
ták a halotti imát, mert az 1926. évi vá­
lasztáson teljes mértékbeni diadalmaskodott 
a reakció haditerve. 1920-ban az első 
nemzetgyűlésen, még hemzsegtek és ku- 
ruckodtak a csizmások a dumaparti palotá­
ban, de az 1922-es választáson már szű­
rőt alkalmaztak a Jákob hangú, de Ézsau 
kezű reakciós politikai kupecek, ám a csiz­
mások az enyhe szűrő dacára is, bár meg­
fogyatkozva, de még mindig szép számmal 
kerültek a parlamentbe s bár kissé halkan, 
de még mindig messze halló hangon köve­
telték az ország szószékéről a földművelő 
tömegek jussát. 1926-ban betelt a mérték. 
A kurzus reakció lehengerelte, kisemmizte 
őket, néhány engedelmessé idomított csiz­
mást engedtek már csak be mutatóba, akik 
nem is sok vizet zavartak azután, mert 
vagy csinos dotációhoz jutottak a Faluszö­
vetség környékén, vagy megelégedtek a 
szép summát jelentő képviselői stallummal 
és az első osztályú vasúti szabadjeggyel, 
ha pedig néha-néha kitört belőlük az ősi 
virtus, akkor beérték annyival, hogy a par­
lament folyosóján mordultak egyet-egyet 
a bajuszuk alatt, esetleg bohózati jellegű 
kis palotaforradalmakat kezdeményeztek, 
de azonnal lerakták a vaktöltésre töltött 
puskát, ha valamelyik kegyelmes, vagy 
méltóságos ur egy-két biztató dolgot sú­
gott a fülükbe és nyilvánosan parolázott 
velük.

S a magyar falu ezalatt pusztult, koldu­
sodon, szegényedett. A magyar falu ön­
állói. a régi neves-hires kisgazda képvise­
lők beálltak statisztának az egységes párt 
taposó malmába s ha kimentek a kerüle­
tükbe, akkor a bakterválasztás ügyét in­
tézték, esetleg egyszer-kétszer eljártak 
deputációzni a kerületi pénzügyigazgató­
hoz, de bedugták a fülüket és bekötötték 
a szemüket, hogy ne lássák és ne hallják a 
pusztuló magyar falu temetési menetét és 
gyászindulóját. A földbirtokreform gyenge 
és sikertelen, bátortalan fél-megoldás volt: 
nem segített a válságon. A népbetegségek, 
a tüdővész, a vérbaj ,a gyermekhalandó­
ság fokozottan dühöngtek a föld fiai kö­
zött. A kulturálatlanság hétfejü sárkánya 

I tovább falta az áldozatait, mert a Kollé­
gium Hungaricumok és a tihanyi halélet­
tani állomás sok milliárdos költségeivel 
egyetlen analfabétát sem tudott Klebels- 
oerg gróf megtanítani az ábc-re. S mind­
éhez jött a rohamosan rosszabbodó gazda- 
sagi helyzet: a magas adó, a búza áresése, 
az értékesítési válság, a bankok kíméletlen 
kamatpolitikája, a föld árának esése, ezek 
mmd-mind cgy-egy lépcsőfok voltak a nyo­
mor országutján.

Ám a falu csak aludt. Magára hagyták, 
!atat fordítottak neki, kihasználták. Az 
agtar Magyarország legfőbb tartó oszlopa 
^ilott. porladt, töredezett nap-nap után.

m a falu hallgatott dacosan, némán, ösz- 
szeszoritott szájjal, talán csodára várt. egy 
J) magyar Messiásra. A politikus urak ke- 
^ tek a falut, de ha jött a választás, le- 
^entek három napra dinom-dánomot ren- 

ezni s ha a nyílt szavazás mellett a csiz- 
s Par®sztok egyike-másika nem akart

parírozni, akkor tyúkszemére léptek egy 
kicsit, de úgy, hogy három hétig sántított 
utána. S a falusi intelligencia is elfordult 
a néptől, a kurzus-reakció dzsentriskedő, 
„fenn az ernyő, nincsen kas”-féle urhat- 
námsága az idegenkedés kínai falát húzta 
még a faluban is a pantallós urak és a 
csizmás kisgazdák közé. A fajvédelem jel­
szavával takarózó reakció a legmagyarabb, 
leghűségesebb, ’ legáldozatkészebb falusi 
tömegeket csendőrrel, szolgabiróval, ifor- 
galmi-adó ellenőrrel és adóvégrehajtóval 
dirigálta.

A falu tönkrement. A falu nyomorban 
van. A falu szenved, éhezik, fülig el van 
adósodva, de úgy látszik, a nyomor korbá­
csa most életre rázza az alvó földeket. Az 
ország minden részéből érkeznek a hírek : 
mozgolódás van a falvakban, nyüzsgés, tá- 
pászkodás, olyan a falu, mint a megboly­
gatott hangyaboly. A gyomrok korgásá- 
nak döbbenetes muzsikáját hozza a szél) a 
falvakból a városok felé. Itt is, ott is ösz-

szedugják már a fejüket a csizmások, kezd 
már lassan megjönni a hangjuk, néha már 
az asztalra is ütnek s miután még nincs a 
láthatáron egy erős kezű, lángletkü, nagy­
eszű uj vezér, hát a halott vezér nevét for­
gatják, a csokonyai sirkert porladó lakó­
jáét, nagyatádi Szabó Istvánét, aki valami­
kor harcolt és küzdött azért, hogy béke 
legyen a falu és a város között és legyen 
demokrácia e bus magyar ugaron, amelyet 
a reakció mindig úgy tekintett, mint a sa­
ját külön osztatlan latifundiumát.

Egy nagy lángoló kérdőjel ma a magyar 
falu. Mi lesz vájjon, nem tudunk rá vála­
szolni. De annyi bizonyos, hogy a jelen­
legi állapotok tarthatatlanok a falukon és a 
városokban egyaránt. A magyar falu épp­
úgy koldusbotra jutott, mint a magyar vá­
ros és ha ez az ország valaha talpra akar 
állani, a magyar falunak és a magyar vá­
rosnak találkozni kell, de nem a reakció ha­
lált lehelő ingoványában, hanem a de­
mokrácia áldott, termő humuszán.

A kereszténypárt berzenkedik Klebelsberg kultusz- 
miniszternek a pesti izraelita hitközség díszköz­

gyűlésén mondott beszéde miatt
Woliiék azzal fenyegetőznek, hogy levonják a politikai konzek- 
venciákat, ha a kultuszminiszter beszédével a kormány egyet­
ért — A „beavatott hely“ már mentegeti Klebelsberget, aki a 
numerus clausus kérdésében egyáltalán „nem akar elébevágní 

a kormány elhatározásának“
Budapest, február 6. A kereszténypártban 

már napok óta mozgolódás észlelhető Klebuls- 
berg kultuszminiszternek az „Egyenlőség" 
cinni lap ötvenéves jubileumán elmondott be­
széde miatt, amelyben tudvalevőleg a nume­
rus claususról is említést tett. Liberális poli­
tikai körök részéről már ekkor kérdést iuléz- 
tek Klebelsbcrgliez aziránt, vájjon kijelentései 
egy beszéd jellegén túlmenően konzekvenciá­
kat vonnak-e maguk után gyakorlati vonatko­
zásban, vagy pedig nem lépik túl az elhang­
zottak egy elmefuttatás egyszerit keretét. Kle­
belsberg gróf az érdeklődésekre kitérő vála­
szokat adott és ez eredményezte azt, hogy a 
kereszténypárt ma esti értekezletén foglalko­
zott a kultuszminiszter kijelentéseivel. Buday 
Dezső ismertette a tudósításokat, amelyek 
ebben az ügyben megjelentek Hunyady be­
reue gróf élesen támadta Klebelsberg grófot. 
Ernst Sándor és Wolff Károly kijelentették, 
hogy egy keresztény nemzeti kormány kul­
tuszminisztere netn mondhat el ilyen beszé­
det egy zsidó sajtóorgánum jubileumán. A 
megindult vita során Vass József indítványát, 
amely szerit az ügyet vegyék le napirendről- 
nem fogadták cl, hanem a párt a következő 
határozatot hozta:

A kereszténypárt megütközéssel olvasta és 
helyteleníti Klebelsberg Kunó grófnak február

2-án az Egyenlőség cimü lap ötvenéves ju­
bileuma alkalmából mondott beszédét, amely­
ben politikai tartalom kijelentésekkel annak 
az Egyenlőség cimü lapnak a munkáját ma­
gasztalta, amely a legagresszlvebb támadás­
ban részesíti a keresztény irányzatot és an­
nak képviselőit. A párt egyben kijelenti, hogy 
amennyiben a kultuszminiszter beszéde a kor­
mány politikai irányzatát célozná, úgy a párt 
kénytelen volna a kultuszminiszter beszédé­
nek elitélésén túl a politikai konzekvenciákat 
is levonni.

A kérdéssel kapcsolatban egyébként beava­
tott helyen a következőket mondták munka­
társunknak :

— Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
amikor megjelent a pesti izraelita hitközség 
díszközgyűlésén, egy régebbi ígéretének lett 
eleget. Az ünnepség minden politikától mente­
sen azon keretek között folyt le. amelyet a 
díszközgyűlés programja előre megszabott. 
Klebelsberg gróf csak egynéhány reminisecn- 
ciát mondott cl. de korántsem óhajtott politi­
kai kijelentéseket tenni, még kevésbé óhaj­
totta feltenni, hogy bármilyen tekintetben is 
elébe vágna a kormány elhatározásának. 
Éppen ezért érthetclemiek tartják a ke­
reszténypárt állásfoglalását.

Ä kormány fővárosi törvényjavaslata a sajtószabadságot 
tomtrelesziti, az egyesülési es gyülekezési jogot kerékbe­
töri, a véleményszabadságot elkobozza és böllérkésre 
adja az aotonomiát, mondta Esztergályos a parlamentben

Budapest, február 6. A 1 m á s y 
László elnök pontban 10 órakor nyitja meg 
a képviselőház mai ülését.

Csák Károly a fővárosi reformjavaslat 
általános vitájának az első szónoka. A tör­
vényjavaslatot elfogadja.

K á 11 a y Tibor a következő felszólaló. 
Nemcsak a fővárosnál, hanem a közigazga­
tásnak minden terrénumán kezdi beszé­
dét gyökeres reformokra lenne szükség. 
De

minden mélyrehatóbb h-eformtörekvést 
nézetem szerint —- eleve sikerte­

lenségre Ítél n kormányzati centraliz­
mus szelleme.

Ez a szellem jut kifejezésre a megalko­
tandó törvényben is és igy ennek sok he­
lyes intézkedése ellenére egyelőre csak 
abban lehetünk biztosak, hogy

a főváros kormányzásában ezentúl a 
városi közvélemény helyett a kor­

mányakarat lesz a döntő faktor,
de abban nem, hogy ez a körülmény az 
ügynek mindenben hasznára is fog-e 
válni.

Megértem, hogy a szocialisták és a 
demokraták a legerősebb! harcot foly­

tatják a javaslat ellen,
mert elveszik tőlük az utolsó terrénumot, 
amelyen nemcsak a Prügelknabe szerepét 
játszhatták, hanem bizonyos mértékig ak­
tive befolyhattak az ügyek intézésébe,-, En­
gem nem az ő ügyük, hanem az érdekel, 
hogy az ellenük indított hadjárat végered­
ményben másoknak sem teszi majd lehe­
tővé a politikai akciót és igy végül

a konzervatív ellenzéknek is csak két 
ut marad, vagy a kormánnyal pak­
tumra lépni, vagy akinek ez nem tet­
szik, a politikai élettől visszavonulni.

Félő, hogy a sok fennálló elégedetlenség 
ilyképpen majd erőszakossá válik, vagy a 
föld alatt kíván érvényesülni. Nem azono­
sítom magam a javaslat politikai termé­
szetű határozmányaival, legfeljebb azt 
remélem, hogy a fővárosi polgárság majd 
fokozott érdeklődést tanúsít ez országos 
politika iránt, ha azt látja, hogy ezzel az 
uj törvénnyel a várospolitika is az orszá­
gos politikának a merő függvényévé lett 
és

talán jobban megtalálja egymást a 
főváros és a vidék, ha majd mind­
kettőre egyforma súllyal nehezedik a 

hatalom.
De mert nem látok a jövőbe, a jelen javas­
latot pedig kielégítőnek nem tartom, azt 
nem is szavazhatom meg.

A baloldal élénk helyesléssel és tapssal 
üdvözli beszéde végén Kállay Tibort.

Esztergályos János szólal fel ez­
után. Megengedi-e — úgymond —• az or­
szág helyzete, hogy a belügyminiszter 
ilyen jogfosztó törvényjavaslatot hozzon, 
amely felzavarja az ország nyugalmát.

A belügyminiszter ur úgy ül a helyén, 
mint Caesar az égő Róma felett és 
kéjelegve nézi az ellenzék erőfeszí­

tését,
amelyet a törvényjavaslat ellen kifejt.

Felkiáltások a kormánypár­
ton: Maga ég, nem Róma!

Esztergályos János: Én égek a 
vágytól, hogy a belügyminiszter ur befe­
jezze működését. (Derültség a Ház min­
den oldalán.)

Melyek azok az érdekek, amelyek 
ezt a törvényjavaslatot kívánják? A bel­
ügyminiszter ur ezzel a javaslattal

nem fogja elérni azt a célt, hogy a 
főváros törvényhatóságában elné­
mítsa Budapest dolgozó népének 

hangját.
Scitovszky Béla belügyminiszter : 

Eszemágában sincs!
R a s s a y Károly : Beszélni szabad, 

csak többségbe kerülni nem!
Esztergályos János: Találnak-e 

összefüggést a törvényjavaslat szelleme 
és a debreceni beszéd között. A debreceni 
beszédben haladásról és jogokról beszélt 
a miniszterelnök ur.

Friedrich István: De csak beszélt! 
Esztergályos János: A törvény- 

javaslat szellemében nincs haladás. A 
kormány hosszú évek óta az ellenkezőjét 
csinálja annak, amit hirdet.

Propper Sándor: Pontosan meg le­
het állapítani ezt 1 (Zajos ellentmondások 
a kormánypárton.)

Esztergályos János: Mutasson a 
kormány az utóbbi időből egyetlen tör-: 
vényjavaslatot, amely a haladást, fejlődést 
és demokráciát szolgálja. Ha a fővárosi 
javaslatot megszavazza a kormánypárt, 
vájjon milyen lelkiismerettel álkiak majd 
a kormánypárti képviselő urak a válasz-
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tóik elé. Mit fognak mondani, ha szá- 
monkérik töltik, mit tett a kormány a 
trianoni igazságtalanságok megszüntetese 
érdekében.

A kormány törvényjavaslata a sajtó­
szabadságot keresztreftsz.iti, az egye­
sülési és gyülekezési jogot kerékbe
töri, a véleményszabadságot elko­
bozza és böllérkésre adja a főváros

autonómiáját.
Én minden alkalmas eszközt jónak fogok 
találni arra, hogy igénybe vegyek a_javas 
lat ellen. Ezt a törvényjavaslatot várta az 
ország dolgozó népe es ezt várják azok a 
magyarok, akiknek az ország határain túl 
kell élniök? A miniszter urnák közömbös, 
hogy mit kérnek az amerikai magyarok?

Felolvassa az amerikai magyarság egy 
üzenetét, amelyben a magyar kormány 
tudomására hozzák, hogy

magyar testvéreiket minden tekintet­
ben érettnek tartják a politikai jo­
gokra és osztják Rothermere lord 
megállapítását, hogy n trianoni szer­
ződés békés utón való megváltozta­
tásának előfeltétele a demokratikus 

átalakulás.
Az amerikai magyarok kérve kérik a kor­
mányt. hogy teljes jogokkal ruházza fel a 
magyar népet és a Habsburgok minden 
ivadékát közösítse ki.

Debrecen a téli esőben. A bérkocsis, . targoncás is szomorúan lesi:

Olaszország és Ausztria alairta 
a barátsági szerződést

Az okmányt Mussolini cs Schober Írták alá
.. • ...... v;i..n.íV* /t h r/l r Ilii) éi7.0l)Vüt

A tizenkettedik órában figyelmeztetik 
Magyarország jelenlegi irányitóit, ne 
késlekedjenek a magyar nép felszaba­

dításával.
„Legszívesebben látnánk olvassa

tovább Esztergályos a köztársasági ál­
lamformát. Döntsön a nép saját sorsa fe­
lett. Legyen vége annak az állapotnak, 
hogy bebörtönözik a szabad véleményt, 
adja meg a kormány a titkos választójo­
got, a teljes sajtószabadságot, állítsa visz- 
sza az esküdtszéket, politikai meggyőző­
déséért ne üldözzenek senkit és nyissák ki 
a börtönajtót a politikai foglyok előtt."

—• Szégyene a fővárosnak a kórházak­
ban uralkodó állapotok. A Kun uccai kór­
házban minden képzeletet felülmúló bot­
rányos állapotok uralkodnak. A halotta­
kon a hullakamrában a patkányok lakmá- 
roznak. (Ellentmondások a kormánypár­
ton.) Tessék meggyőződni róla!

Kabók Lajos: Tessék hullának el­
menni! (Nagy derültség a Ház minden 
oldalán.)

Viharos felkiáltások a bal 
oldalon: Huszonnégy óra alatt meg 
kell indulnia a vizsgálatnak. Ha ez igaz, a 
legnagyobb szégyen!

Esztergályos János : A fővárost 
az utolsó községi kupaktanács nívójára 
süllyesztik le.

A sajtóval szemben durva magatar­
tást biztosit a törvényjavaslat,

kizárja a nyilvánosságot, lehetetlenné te­
szi a fővárosi sajtó becsületes, nyílt mű­
ködését. A 'legutolsó falusi községtanács­
nak is meg van a joga, hogy tanítóját 
maga válassza. A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Az ülés délután két óra előtt néhány 
perccel ért véget.

Kóma, február 6. Mussolini olasz imnlsztei 
elnök és Schober kancellár között ma délben 
még egy utolsó tanácskozás folyt le. műid 

ünnepélyes keretek közölt aláírták 
az olasz királyság cs az osztrák köztársaság 
közötti barátsági és döntőbírósági szerződőst.

\ Palazzo Cliigi úgynevezett vilúgterképtcr- 
mcben történt az aláírás. A szerződést Schober 
kancellár hazatérése után fogja inaid nyílva- 
nosságra hozni.

Az aláírás ünnepi aktusa után

Mussolini egy Tiberist ábrázoló szobrot 
ajándékozott Schober kancellárnak.

„ Debreeeoí r-Qggetl»r. Ujstgei

példányonként vásárié 
25 szelvény én 

1 pengő
I.IImU»» ellenében így Síineplg h«e«i:Hb.!)i
e‘ Debreceni FOggetlan Újság
a m.csOK könyvtarat

Kilt
stílfáé

liií s ez év folyamén ettől a keresettől 
ct.ett el a főin munkások nagyobbik fete

Az aláirt szerződés azonos tartalmú azokkal a 
szerződésekkel, amelyeket az olasz királyság 
az utóbbi időben kötött néhány állammal. A 
barátsági döntőbírósági szerződésben kölcsö­
nösen kötelezték egymást az aláíró államok, 
hogy minden felmerülő vitás kérdésben, ame­
lyeket diplomáciai utón elintézni nem tudnak, 
alávetik magúkat a hágai nemzetközi törvény­
szék Ítéletének.
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A földmunkások a munkanélküliség 
tekintetében fennálló sérelmeik orvos­

lását kérik
Beadványban panaszolják, hojjy több helyen 
rabokkal és idegen munkásokkal dolgoztai 
nak — A földmunkások a visszásságok meg­

szüntetését kérik
hetik legsúlyosabb, legégetőbb állami, tör­

vényhatósági probléma ez időszerűit a munka­
nélküliség kérdése, amely most Euvópaszyrte 
nagy gondot okoz a közigazgatás veztöinck 
s amely sajnos majdnem megoldhatatlannak 
látszik a mai gazdasági, közigazgtási cs igen 
sok esetben politiki Viszonyok mellett. De még 
abban az esetben is, ha valóban teljesen meg­
oldhatatlannak kellene tartalmuk a munkanél­
küliség problémáját, akkor sem jelenthetné ez 
azt, hogy nem kell minden erővel és igyeke­
zettel minden legkisebb lehetőséget is megra­
gadni és kihasználd arra, hogy a munkanélkü­
liségnek legalább csak egy kis részén is ne 
segítsünk, hogy a munkanélküliség borzalmas 
sötét szilién legalább egy árnyalattal ne euy- 

? hitsüiik. Ezt célozzák azok az intézkedések is.
elyeket a helyi hatóságok tesznek. Ezek 

' tartozik az az intézkedés is. amelynek
ccl.i ': a helyi munkát elsősorban, sőt csakis 
hej, keli munkanélkülivel végeztetni cl. Most a 
debreceni munkanélküli földmunkások epén a/, 
teszik panasz tárgyává, hogy épen ezen az eV 
\cn eset sérelem és olyan munkáin, amelyet 
,,vink kellene elvégeztetni, másokat alkalmaz- 

m »!• v •» *«• s» 'v

nak. Erre a sérelemre kérnek most orvoslást 
dv. Vásáry István polgármestertől, akihez a 
sérelmeiket felsoroló következő memorandumot 
nyújtották be: 1

Méltóságot Polgármester Ur!
A Magyarországi Földmunkások Országos 
,vtségc debreceni csoportjának megbízásá­

ból és nevében fordulunk Méltóságodhoz s se­
gítség i kérünk abban a rendkívül súlyos hely­
zetbe,. amelyben a debreceni földmunkássag
vergődik. ,

A debreceni Mezőgazdasági Kamara kimuta-
lása szerint

ez év folyamén a löldnmnkcisság 65 száza­
léka maradt aratási szerződés nélkül Haj- 
dianegyébe és ez az arány hatványozol- 
tabb ménekben áll a debreceni földmunka- 

tokra.
Méhóztnssék elképzelni azt a rendkívül sú­

lyos helyzetet, amelybe ezek a földmunkások 
bitónak akkor, amikor

a nyári aratás jelcini számlikra az egész 
iY: s, vény kenyér megszerzési lehetőse-

SINGING FOOL
beszélő hangos film főslágere a

SONNY BOY
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KARRAL stb. kap
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s ezek túlnyomó részben alig egy-két hónapot 
voltak valamilyen iiaoszánmnmkábaii. amely 
napszámmunka. azonban az alacsony keresel! 
lehetőségeknél lógva Icgieljebb arra volt ió,
1»,gv a mindennapi kenyeret megszerezzék, 
ózonban távolról sem lehetett gondolni arra, 
hogy ebből a téli munkanélküliség napjaira va­
lamit félre legyenek.

A most iolyó szükség,tokáknál is elsösot- 
a szintén nagyszámban levő ipari munka- 

nélküliek alkalmaztatnak s csak nagyon cse­
kély százalékban vannak foglalkoztatva föld­
munkások, pedig ezeknek a helyzete talán sok­
kal kétségbeejtöbb, mint az ipari szakmunká­
inké. ha ugyan lehet ebben a tekintetben ár-
nyálatokról beszelni- ,

A guti tuskóirtás kevésbbé alkalmas arra, I 
hogy az ottani munkával családtagjainkon is 
segítsünk. Az ottani kereseti lehetőség legfel­
jebb arra alkalmas, hogy egy magányosan éló 
ember a téli Időszakot átvergödje, azonban mi 
mindannyian családos emberek vagyunk s 

nem vagyunk képesek családjainkat ill- 
hagyni a legnagyobb nélkülözések es kit- 

ségbeeses közepetfc.
Még vigasztalanabb a számunkra a helyzet- 

ha a jövőt vizsgáljuk, mert a mostam szükség- 
munka során a munkanélküliek elvégzik mind- 
azt :, munkát, amely számunkra kereset, le­
hetősége’. nyújtana s így

„ nyár is a legsivdrubb kilátást nyaltja a
számunkra.

tvért bátrak vagyunk Méltóságod ügyeimét 
(elhívni egy-két olyan jelenségre, amely szm- 
am hozzájárul ahhoz, hogy a munkanélküliség 
súlyosabb legyen Debrecenben. Ilyen iclenseg 
az is, hogy

u, epreskerti iurakiérban állandóan rabok­
ra! V, geztetik azt a munkai, anielyei 
t-gyihként földmunkás-napszámosok szók- 

lak végezni.
Erre nézve ugyan a múltban Méltóságod did­
ié,öl kaituuk már egy Ígéretet, hogy,’ r - 
iw,A át meg fogják szüntetni s egy n őve sz - 
iictelt is a rabok alkalmaztatása, később azon­
ban" nem tudjuk milyen okok következtében, 

ismételten rabokat alkalmaztak.
Továbbá igen sokszor sérelmeztük már ama

körülményi, hogy ,
a városi kertészetben legnagyobb rcszba, 
idem II községben munkásokat ulkn.mu.n 

s már több ízben kaptunk Ígéretet ennek 
visszás állapotnak a megszüntetése iram. Li­
nók dacára sem történik ebben az ÜSVbcn sem­
miféle változás, holott a debreceni földmű ^ 
M.k hiába mennek más községekbe - . 
jósba munkát keresni, mindenütt azzal u - 
iák el üktt, hogy elsősortnn a helybeli munka 
nélkülieket kell munkához JUttatnL

Az általános nagy munkanelktihsegge -- 
ven ezeknek a bajoknak az orvoslása nun . - 
lenti ugyan helyzetünk nagymérvű lává­
dé mégis azt jelentene, hogy

azoknál a munkalehetőségeknél.
,enné,Unnak, elsősorban debreceni ,n m 

„ ;,gesetben adólizitök punnak 
keresethez.

IV alkalommal i- arra kérjük Meh.'isagm';1“ 
hogy az itt felsorolt sérelmünket orvosolta!«'

vedig a lehetőséghez képest uh* - 
iöúlnuuil' ásság számára szóló muiikaalkah,. 

ról múlvó'-'.a

it-

gondoskodni, hogy az •> '
ív ii’ve.rViság, amelyben a iöldmunkásság s.m
,.;tiik. valamiképpen eitvhi,essek

.■\!:haii a ru-n.-nh-,i.
Méltóságodnál jóindulat,, megér lesre !■>••• 
ra ltunk Méltóságának

A küldöttséget, amely a mcmnranu'm 
adta. estitől tököli délelőtt fogadta 
István polgármester, aki előtt ; 
szónoka elöadti, hogy ll ’ölő"111 ivé­
ig,g\ lak azokból a munkákból, nme . 
utóbb iuttatuik a munkauélkttlvikne'- ^ ||U1|
tolt továbbá arra, lio:4 x a x ai "sl x' "( ■ ,.k y« 
debreceni munkásokkal dolgozta ■ ■> _ 
vetkeztéhen a debreceniek közti 
vadnak kenyér nélkül. A két sérelem .' 
érdekében Intézkedéseket kert •' 
tértől

li>30 íebt

hogy a ván
hói senkilsen 
nélkül volt, n
sági munkák
núl nagyon 
iöldiiiiuikások 
mellett. Táv; 
sok aránytal;

Előadta a 
végén már 2
inskózásnál, 
ineléséért 3.6 
egy nap alat 

Hosszabb i 
hangzottak cl 
gármester me 
elekében amit 
küldöttség olt
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Megtalált 
ben Kutj

Paris, febru 
monarchist!! i 
tiltakozott a 
hogy Kutjepi 
emigránsoknál
órákban illegi 
lap lapzárta 
garázsban mc 
Kutjepov tábo 
jében kétségt, 
erős küzdelme 
és a párnázat

Az olál 
Bíró L

Temesvár, 
műkedvelők cl 
imperial ciniii 
gyarpárti alel 
háborús szere 
hot. Az előad; 
szlnészetl föfi 
tiltotta.

Mákon
tanyai

Szeged, 
nyai iskolák 
löséghez int 
nak be, hog 
mértékben i 
vetnek el m 
rális szinvoi 
eredmény, 
marad.

Eleinte n< 
adni; figyelr 
kÖrülményeii 
állapították,

az eredm. 
A tanyai szüli
hogy kisgyerr 
zött mákfejet 
kony azután e 
lök nyugodtan

A mákonnyi 
esész napot

Ennek a mód 
nrénye, hogy 
mekek nagyré

leS8yóng<

kih .Wtscs 

Sokát

111»'
.SÍN!

Rámutatott a szónok arra, hoSN 
káknál oly csekély a kereset, hog ‘

Debrecen téli «oben. Szegény küzlek.dé.i rendőrt mi, a zuhogó eső sem tudja zavarni.
családnak míg ennivalóra SL'm,1"1"

A polgármester válaszában rafflutetott
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keresettől 
Mik tele
-két hónapot 
ban. amely 
ony kereseti 
ura volt in, 
ícgszerezzék, 
indolni arra. 
napjaira va­

ll is el süsüt- 
ipari mutika- 
nagyon cse- 

oztatva íölü- 
:te talán sok- 
i szakmunká- 
ekintetben ár-

ilkalnias arra, 
Itagjainkon is 
íctűsúg lugiul- B 
agányosan élő1 I 
e, azonban n i 
.agyunk s
fiainkét ill­
ések és kél-

ikra a helyzet, I
ostani sziikség- 
elvégzik miml- 
tra kereseti 1c-

(isl nyultla ti

súgod ügyeimét
re, amely szili- M
munkanélküliség

ilyen jelenség iá

tudóiul rtiliok- fl
lkát. amelyet le
inwsok szolé

Méltóságod eliid- 
,-t, hogy a rali- 

egy időre szil­
va, később azon- 
következ lében,

hősV a város által megindított földmunkák­
ból senkitsetu hagylak ki. Ha valaki mnnka- 
nvlkiil volt, módjában állott jelentkezni a ható. 
sigi in unkaköz vetítőnél. A városi kertészet­
nél nagyon szívesen alkalmaznak debreceni 
földmunkásokat, de csakis egyenlő feltételek 
mellett. Tavaly azonban a debreceni munká- 
sok aránytalanul magas béreket kértek.

Előadta a küldöttségnek, hogy december 
végén már 2.50 -3 pengőt lehetett keresni a 
tiiskdzdsnál, ma pedig egy köbméter kiter­
meléséért 3.60-at fizetnek. Hgy köbméterrel 
egy nap alatt végezni leltet.

Hosszabb tárgyalás közben ellenvetések 
hangzottak el mindkét részről, maid a pol­
gármester megígérte, hogy a földmunkások ér­
dekében amit lehet el fog követni, mire a 
küldöttség eltávozott.

Megtalálták azt az autót, amely­
ben Kutjepov tábornokot elra­

bolták
t'úris, február 6. Krupenszky, a franciaországi 

monarchist;! oroszok vezetője nyílt levélben 
tiltakozott a Le Temps hasábjain az ellen, 
hogy Kutjepov tábornok eltűnésében orosz 
emigránsoknak része lenne. A késő délutáni 
órákban megjelenő Journal des Dehats cimii 
lap lapzárta előtt jelenti, hogy egyik párizsi 
garázsban megtalálták azt az autót, amelyben 
Kutjepov tábornokot elrabolták. Az autó belse­
jében kétségtelenül látszik, hogy több ember 
erős küzdelmet vívott benne. Az autó kárpitja 
és a párnázat össze-vissza van tépve.

■»❖«•«Le»

Az oláhok nem engedik 
Biró Lajos darabjat elő- 

adní
Temesvár, február 6. A temesvári magyar 

műkedvelők elő akarták adni Biró Lajos Hotel 
Imperial című darabját Pagányi György ma­
gyarpárti alelnök közreműködésével, akinek 
háborús szerepléséről irta Biró Lajos a dara­
bot. Az előadást a kormány az erdélyi román 
sz.lnészeti főfelügyelőség távirati kérésére be­
tiltotta.

LENGYEL fest, mos, tisztit iäflT&läBi fi!
Primo de Rivera bukása után általános 
amnesztia és farsangi karnevál lesz 

Spanyolországban
Unamuno még e hóban visszatér Salaman-

caba
Madrid, február 6. Berenguer tábor­

nok kormányának megalakulásával inagy 
változások állanak küszöbön a spanyol 
diplomáciai testületben, ,Azok a diploma­
ták, akik Primo de Rivera személyes hí­
vei voltak, egymásután adják be lemon­
dásukat. Érdekes küldöttség érkezett teg­
nap Barcelonából a spanyol fővárosba. A 
küldöttség a barcelonai karneválok ren­
dezőségeinek tagjaiból áll és azt kérte 
Berenguer tábornoktól,

engedélyezne ujbóf a farsangi 
karneválokat,

amelyeket Primo de Rivera annak idején 
betiltott. A rendezőség tagjai karneváli 
kosztümökben vonultak fel Berenguer pa­
lotája elé.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy

Alfonz király a legközelebbi napok­
ban altalános amnesztiát ad.

A bukott diktátor uralma alatt bebörtönö­
zött, vagy száműzött katonai és polgári 
személyek mind kegyelemben részesülnek.

A politikai pártok lassanként újból 
megalakulnak.

Tegnap két párt tartott alakuló ülést. 
Az egyik a nemzeti konzervatív párt, 
amely az arisztokrácia, a bankok, a nagy­
kereskedelem és a nagyipar tagjaiból 
rekrutálódik. A párt két vezére Cambo és 
Mortera gróf. A párt programja gazdaság: 
és pénzügyi diktatúra. A másik a nemzeti 
liberális párt. Vezére Sanchez Guerra 
volt miniszterelnök.

Unamuno, a híres filozófus és iró, a 
salamancai egyetem volts rektora, február 
11-én érkezik vissza Salamancába.

A Debreceni Független Újság mai szamá­
ban kezdi meg Dosztojevszkij egyik világ­

hírű kis regényének közlését

A rendőrség termeszeteken azonnal kordom 
vonl az épület körül és parancsot adott a vil- 
I. iiü-'-fiM valóin beszüntetésére is a környéken.» 
Muitmi ;i tűz ijesztő gyorsasággal terjedt to- 

a Baihory uccu irányában, a tűzoltók 
htuák. hogy </ ti tüzet menthetetlen s azonnal

hozzáfogtak a legfelső, negyedik emelet 
lakóinak kilakoltatásához.

lílasi hack tihohóiöparancsnoklielyettes. aki 
az elsők között érkezett a helyszínére, azon­
nal utasítást adott a fenyegetett lakások lakói­

ak el.iv :l;iánÚi-.:. A lakók kétségbeesett aggo- 
dav-.tl szedték * > zc legértékesebb holmijaikat 
és t.'íi: \ Iikv í és t. g> iüásu.áii hagyták el a la- 
k-i'olx.-i, amely a tűzoltóság véleménye sze­
rit:! a lvgnagxohb veszedelemnek nézett elébe. 
A ii:,oltásiig legnagyobb erőfeszítése ellenére 
síin sikni.lt a tetőzetet megmenteni.

Mintegy fél órája dolgoztak már a tűzoltók, 
ükor .t 'rzvmvrv és Kálmán ticcák sarkára

hatalmas kupola teljesen átégve, nagy ro­
bajjal bedőlt.
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Mákonnyal mérgezik a 
tanyai iskolásgyerme­

keket
Szeged, február 6. A szegedkörnyéki ta­

nyai iskolák igazgatói és tanitói a tanfelügye­
lőséghez intézett jelentésükben arról számol­
nak be, hogy hiába foglalkoznak fokozottabb 
mértékben iskoláik növendékeivel, hiába kö­
vetnek el mindent a tanyai gyermekek kultu­
rális színvonalának emelése érdekében, az 
eredmény, amelyet elérnek, nagyon silány 
marad. j

Eleinte nem tudták ennek magyarázatát 
adni; figyelni kezdték a gyermekek családi 
körülményeit, ellenőrizték a szülőket és meg­
állapították, hogy

az eredménytelenség oka a mákony.
A tanyai szülők, akiknek nincsen idejük arra, 
hogy kisgyermekeikkel törődjenek, tejbe fő­
zött mákfejet adnak a csecsemőknek. A má­
kony azután elaltatja a gyermekeket és a szü­
lők nyugodtan látnak dolguk után.

A mákonnyal megetetett gyermekek az
eSesz napot átalusszák ideg- és értelem- 

pusztitó álomban.
Ennek a módszernek azután az a következ- 
m^nye, hogy az iskolába kerülő tanyai gyer­
ekek nagyrésze

a *eSfgyöngébb értelmi képességgel kezd
tanulni

s hiábavaló a tanítók erőfeszítése, a mester­
ségesen elbutitott tanulók képtelenek n tanu-

^ ta^elügyelőség erről a szomorú megfi- 
8ye ésröl jelentést tett a város hatóságának,

I I ,tai^t°!<at Pedig felhivta, hogy egyelőre az 
0 ánkivüli népoktatás keretében figyelmez-

A Debreceni Független Újság irodalomked­
velő közönségének szenzációval szolgál: mai 
számunkban kezdjük cl ugyanis Dosztojevszkij 
«.gyík világhírű kis regényének a leközlését. 
Dosztojevszkij, az orosz óriás, ma talán egyik 
legnépszerűbb Írója a világnak, aki halála után 
is hódított, müveinek nem ártott az idő és ma 
nincs olyan kiilturnemzctc a földkerekségnek, 
amelynek közönsége ne rajongana Raszkolnyi- 
kov halhatatlan alkotójának Írásaiért. Doszto­
jevszkij munkái az irodalmi statisztikusok sze­
rint több mint negyven nyelvre vannak lefor­
dítva és több mint százmillió példányban ke­
rültek forgalomba. Hz a páratlan népszerűség 
azonban érthető, hiszen Dosztojevszkij írásai 
amellett, hogy a szó legnemesebb értelmében 
vett tiszta irodalmat reprezentálnak, egyszer
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smind izgalmas olvasmányok is, mert az em­
beri léleknek aligha van még egy oly alapos 
búvára, mint Dosztojevszkij, aki az emberi lé­
leknek mélységébe száll alá s oly megragadó 
erővel f.esti a lélek legtitkosabb rezdüléseit is, 
hogy az olvasó lélekzet-íojtva követi a regény 
cselekményét.

Hamupipőke: ez a cimc annak a bravúros kis 
Dosztojevszkij regénynek, amelynek leközlését 
mai számunkban kezdjük meg. tíz a kis re­
gény olyan szédületesen biztos kézzel megal­
kotott lélekrajz, amilyenre az egész világiroda­
lomban csak Dosztojevszkij képes. A Hamupi­
pőke e/ideig magyar nyelven még nem jelent 
meg s most Piroska Károly fordításában bo­
csátjuk a közönség elé.

Két órán keresztül tombolt 
a tűzvész a Báthory-uccában

lessék j szülőket a mákony ártalmas hatására.4^ a iimivuiiy tllLdlIIldo ildldüdlU.
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fehértói
e*Detkezési vállalkozó
UbQenfeLD TÉR 4. 8Z,

Budapesti február 6. Hatalmas és veszedel­
mes tűzvész támadt ma reggel fél tízkor a Li­
pótvárosban, a Báthory uccu 10. számú négy ­
emeletes bérpalotában, amelynek frontja há­
rom uccára: a Báthory. Szemere és Kálmán 
uccákra nyílik. A hatalmas épülettömb lakói 
között óriási riadalom támadt, mert a padlás­
ról kétségbeesett, ijedt nmnkásemhcrek szalad­
tak le, akik a lépcsőháziján torkuk szakadtából 
kiáltották:

Tűz van a tetőn! Fg a háztető!
Különösen a negyedik címlet lakót közölt 

tört ki teljes erővel a pánik. Itt közvetlenül

fenyegetett a pár perc alatt hatalmas erővel 
fellángoló tiizveszedelem. A tűzoltókat a ne­
gyedik emelet egyik ötszobás lakásának bér­
lője, Gabelsbcrg gabonakereskedő értesítette a 
tűz kitöréséről és úgyszólván pillanatok alatt 
a helyszínére érkezett az í. kerületi tiizörség, 
majd a többi kerületek tiizőrsége.

Mire azonban a tűzoltók odaérkeztek, 
akkor már hatalmas lángokkal égett 

a tetőzet,
amely alá hihetetlen gyorsasággal odaállítot­
ták a tolólétrákat és megkezdődött a tűzoltók 

I harca a tűzvész ellen.

Szerencsére a hedülés hátrafelé és nem az uc- 
vára történt. Újabb fél óra múlva a másik honi- 
hkiati kupola is út égett és színién bedőlt. 
Hornosán kútárai munka után sikerült csak a 
tűzoltóknak meg ékezniök a veszedelmes tüzet, 
de akkorra már a negyedikemeleti lakások 
mennyezete is jórészt útégett és helyenként 
I niniolt, úgy hogy

a víztől borított lakások egyelőre telje­
sen lakhatatlanokká váltak.

héltizenkeilökor a tetőzetről az ott dolgozó 
tüzoltótisztck jelentették, hogy sikerült a tüzet 
lokalizálni. Az oltási munkálatokat azonban 
még tovább folytatták és a kordont is fenn­
tartották, mert a tetőzeten folyó bontási mun­
kálatok az uccu forgalmát még viszélyeztetik.

Még javában folyt a tűzoltók munkája, ami­
kor a rendőrség már megkezdte

a nyomozást a tűz ügyében.
A tetőzeten a tűz kitörésének pillanatában 

két munkás, Muzsik Lajos 43 éves bádogosse­
géd és Mannherz Márton 22 éves bádogos dol­
goztak.

A rendőrség, a kerületi mérnöki hivatal és 
a tűzoltóság képviselőiből alakult bizottság kö­
rében már a vizsgálat eleién az a vélemény 
alakult ki, hogy

a tüzet gondatlanság okozta és valószí­
nűleg a bádogosok forrasztókályhájából 

kipattant szikra idézte elő.
A vizsgálat csak a késő délutáni órákban fe­

jeződött be és eredményéről holnap délelőtt 
érkezik részletes jelentés a főkapitányságra, 
amely azután a jelentéshez képest további in­
tézkedéseket foganatosít.
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Madrid most épülő nagy Stadionja, amelyben 22.000 ember fer el.

Vasárnap lesz 
a Katholikus Figyelő 

irodalmi estje
Rangba páter és Szende Ferenc az irodalmi 

est műsorában
Több ízben jelentettük már, hogy február 

9-én, vagyis vasárnap délután 5 órai kezdet­
tel lesz az a nagyszabású irodalmi est, ame­
lyet híven az elmúlt esztendők bevált szo­
kásához a Katholikus Figyelő szerkesztő 
gárdája rendez fővárosi és helyi szereplők 
közreműködésével.

A vasárnapi előadásra már minden elő van 
készítve s a jegyelővétel szokatlan tempójából 
arra lehet következtetni, hogy az Arany Bika 
díszterme czidén is éppoly színes és nagy­
számú közönséggel telik meg, mint az eddigi 
Figyelő-estek mindegyikén. A műsor legki­
emelkedőbb száma Rangba páter beszéde. 
Mostani debreceni szereplése elé azért is 
néznek különösen nagy érdeklődéssel, mert a 
közönség jól tudja, hogy Hangba páter nagy 
elfoglaltsága miatt ezentúl csak a legritkább 
esetben lép vidéken pódiumra.

Sokakra bír nagy vonzóerővel Szende Fe­
renc, operaházi művész is. aki ugyanaz a tü­
neményes talentum az énekművészet terén, 
mint aminö kiválóság a hegedűben Hubay. 
vagy a zongora terén Dolmány!. A rendező­
ség nem közönséges teljesítményt végzett 
Szende szereplésének biztosításával: Debre­
cen zenekedvelő közönsége csak hálás lehet 
ízért az akvizícióért.

Dr. Schlammadingcrné Veress Irma, Liszt 
Nándor cs Sik Sándor költeményeiből mutat 
be néhányat. Az ö kivételesen finom előadó- 
művészete bizonyára a leghivatottabban tuk- 
rüzteti meg a költemények minden szépségét
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S nemes és ünnepi szórakozást ad hallgatósá-

^Szcrcpel még a műsoron a Búza-Z- vsá­
nak Margit—Eisler—Csapó vonósnégyes; a 
pompás együttes Haydn Quartet No. SO. opu­
sát adja elő. ..

A műsor elején és végén a kitűnő Szent 
László Dalegylet vegyeskara Haydn Terem­
tés oratóriumából mutat be részleteket Koll 
wentz Rezső karnagy vezénylete mellet .

A Katholikus figyelő irodalmi estéiére je­
gyek elővételben AntaUfynái, Springernél kap­
hatók, 4. 3, 2, 1 pengőért. Páholyn-gs ek
ugyanott előjegyezhetök. Az előadás az Arany 
Bika dísztermében lesz s pontosan 5 órakor 
kezdődik.

Az angol bank fél szá­
zalékkal ^leszállította a 

kamatlábat
Budapest, február 6. Délután érkezett meg a 

hire annak, hogy az Angol Bank 5-röl 4 « 
fél száalékra szállította le a kamatlábat A > 
bői a körülményből, hogy az Angol Bank ta­
nácsa a rátamérséklés mellett döntött, arra kö­
vetkeztettek, hogy Anglia és Amerika kozott 
minden valószínűség szerint előzetes megálla­
podások jöttek létre és hogy mots mar esede 
kés a newyorki ráta leszállítás is.

Ami az angol rátaleszállitás gyakorlat, ha 
tását illeti, természetesen már ma megegyez 
lek a vélemények abban, hogy rövidesen még 
nagyobb kölcsönajánlatok fognak erkezm Ang­
liából az eddiginél is kedvezőbb teltételek mel 
lett, úgyhogy ezzel kapcsolatban nem csupán 
arra számítanak, hogy a külföldi ajánlatok re­
vén itt is növekedni fog a pénzkínálat, hanem 
kombinációba veszik a belföldi ráta újabb mér­
séklésének a lehetőségét is

E hó'7-én a debreceni és hajdumegyei, bihari es 
szabolcsi tanítók nagy küldöttsége jelenik meg 

a kultuszminiszternél
A debreceni Tanítói Árvaház épületet kerili 

vissza a Tanítók Háza célialra
.. . L,v-m A/ (iss/tauitóságiiak b

Sorozatos arzénmézge 
zéseket fedeztek fel 

Fajszon
Kalocsa, február 6. A tiszazugi tömegmér­

gezésekhez hasonló bűnügyet lepleztek le baj­
szon s az ügy kipattanásának részletei is sok­
ban emlékeztetnek a tiszazugi meregkevero-pc- 
rekre. A kalocsai ügyészséget névtelen lévé 
értesítette, hogy

l-alsz községben 1914-től I92k-ig folytak 
a mérgezések

s férjüket és hozzátartozóikat tették el láb alól
bűnös asszonyok. . .

A névtelen levél feljelentése alapjai! a fajs-zi 
csendörörs megkezdte a nyomozási, kihallgat­
ták a 63 éves Hegedűs Péternél, aki már Ifi 
éve özvegy. Itt is drámai azonosság mutatko­
zik Tiszazuggal; kihallgatása során az öreg­
asszony mindent tagadott, amikor azonban ha­
zaengedték a csendőrök,

A debreceni Tanítói Arvaházat ion-ben ki­
ürítették. Az egyetem céljaira rendezték. b- 
Mivel a Békepalotát az Hiten,átus helyet a 
tanárok tészére szükséglakásul használtak fel, 
az egyetemi internátus a Tanítói Arvuh.izba

S/'a közei jövőben azonban már kiköltöznek a 
tanárok s az internátus talán már a iovo évre 
, Békepalotában, végleges helyen megnyiik. 
lsy ;l Tanítói Arvaház féle épület rövidesen fel-

S? a ; Ha'iduvármegyei T anítók Qönczy ligye-sü- 
lc,e értesülvén c változásokról, megmozdult s 
elhatározta, hogy az eredetileg tanító gyermekek 
otthonául készült épületet a tanítói gyermekek 
internátusa céljára visszakérelmez, a minisz­
ter úrtól. . , . . .

Kormányunk ugyanis - a nóptskola betra 
téisí dijakat szabályozó törvény megalkotásá­
val programiéba vette a tan"'» internálunk 
Útépítését. így, ezek által akar segítem a a- 
„yai. falusi, kis városi, a gyermeknevelés 
gondjaival küzdő tanítókon.

Budapesten már évek óta van ttok Haza. 
P most megnyitott forrásból áz leg.cl.iebb se­
gélyt vár. Szegednek meg már megígérte a 
kultuszminiszter a Tanítók Házát Ilyen inter- 
mitusoknak természetesen elsősorban az egye 
térni városokban van, lesz .létjogosultságuk. 
|gv Budapest után Szeged mellől Debrecen 
sem maradhat cl. Debrecennek is igen nagy

köre van. Az össztailitóságnak igen nagy szá­
zaléka ide, Debrecenbe gravitál. V.s meg az is 
nyomós érv, hogy itt nem is kell építkezésre 
költeni. A kormány programja is megvalósít­
ható a tanítóság kérelme is kielégítést nyer a 
must (elszabaduld Tanítói Árvához léle építtet­
nék tanítói intenuitiissd álszerv, zésevei.

Í zt kérelmezik most tanítóink a kultusznn- 
nisztertöl. A kihallgatást dr. Madai Gyula me­
gyei országgyűlési képviselőnk eszközölte ki. 
ki táviratban tudatta Mocsári László Uonczy 
egyesületi elnökkel, hogy a miniszter c ho 7-én 
12 órakor fogadja tanítóinkat. A mar előre 
megszervezett küldöttségben résztvesz: Rákos 
István, a Tanítók Szövetségének elnöke, a Szö­
vetség, az í:ö(vös-alap, a bihari, szabolcsi ta­
nítók elnöksége, a debreceni, alsószabolcsi rét. 
egyházmegyei tanítóegyesületek elnökei, Haj­
dú,„egye minden nagyobb tanítótestületének
delegáltja. , , ,

Tanítóink azzal az elhatározással mennek 
fel Budapestre, hogy - mint hajdumegyei kép­
viselőt — l’etri Pál államtitkárt s szükség 
esetén — mint debreceni képviselőt -- Hetiden 
István miniszterelnököt is felkeresik, hogy cél­
juk elérésére támogatásukat kérjék.

Így valószínű, hogy a Simonyi úti verestcgla 
palota homlokzatáról a trianoni vihar által le­
sodort Tanitó-i felirat ismét felkerül, 'nem la- 

I nitói Arvaház, hanem Tanítók Háza formájá­
ban.

A szezon legszenzációsabb táncmulatsága lesz 
február 15-én a Bocskay bál

rx _1___M
Sevilla Vuhaverseny négy értékes díjjal^ C Sevilla jazz band,
dijaival, minden divatrövü, tangó a hóesésben, Kiss Béla
ny0,C ^zenekara ét Sebfecen legelőkelőbb közönsége a Bocskay bal szenzáció.

,ai kn«« a nyertesek képeit közöljél

Párisién Grill ad minden hölgynek egy 
ajándékot,

amely hasznos is lesz, kedves is, szép is és 
hangulatot teremtő is. Egyelőre titok persze, 
hogy mi lesz ez az ajándék, kell, hogy a bál 
estéjére is maradjon valami meglepetés. Ilyen 
meglepetés lesz az is, hogy

egy-egy tangót az éjszaka folyamán hó­
esésben fog táncolni a bál közönsége.

Egészen titokzatos valami lesz ez a hóesés. - 
Esik a hó, olyan, mintha belepné a közönség 
arcát, ruháját s mégsem olvadnak el a hópely- 
hek, nem marad egyetlen pihe sem a ruhákon, 
sem a hölgyek hajában. Látni fogjuk a hó­
esést, amely azonban voltaképen nem is lesz, 
pusztán egy ördöngös berendezéssel a hóesés 
hangulatát adja meg a táncolóknak a Bocskay
bál rendezősége.

A meghívók már indulnak a holnapi postával, 
megérkeznek, bekopogtatnak minden uriház aj­
taján, hogy a legszívesebben látott vendégek 
legyenek, mert hiszen minden uricsalád együtt 
lesz majd február 15-én, a Bocskay szenzációs 
bálján az Arany Bika dísztermében.

A madárvédelmi egyesület 
közgyűlése

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület feb­
ruár 17-én, hétfőn délután hat órakor a Deb­
receni Kereskedő Társulat földszinti nodal,e- 
lyiségében (Ferenc József 8. szám) közgyűlést 
lart, melyre a tagokat és érdeklődőket is.meg- 
hívja a vezetőség. Ha tagok nem lennek meg 
határozatképes számban, akkor a kozgyülé. 
ugyanazzal a tárgysorozattal íebruár 26-ju 
fogiuk ugyanazon időpontban, ugyanott meg- 
tartani, amikor ez - a tagok számára tekintet 
nélkül - határozatképes lesz.

A közgyűlés tárgysorozata a kővetkező, h 
Elnök jelentése az alapszabályok joyáhagjasa 
,-ói 2 Ügyvezető alclnök beszámol az 
sídet eddigi munkájáról. 3. Rénztan,ok jelen­
tése az egyesület vágyom helyzetéről. 4 
Számvizsgálóbizottság jelentése. 5- A^ leimen - 
vény megadása. 6. A usztikar letnmtd sa. . 
AZ Ili tisztikar megválasztása. S. Az u '»
lasztmánymegválasztása. 9. Azm =«-
gálóbizottság megvalasztasa. 10. A ti.
tagok megválasztása. 11. Indttvimok.

egy nagy bögre sósavoldatot ivott
és szörnyű kínok között meghalt.

A csendőr! nyomozás során adatok mentitek 
fel arra, hogy Fajszon másfél évtizeden ke­
resztül tényleg történtek mérgezések ugyan­
csak arzénnal s a gyilkos méreggel valóságos 
kereskedés folyt a nagyközségben. A felmerült 
adatok szerint Hegedűs Péter gazdálkodót a 
felesége úgy ölte meg, hogy

tejfölös uborkasalátába keverte az arzént 
A kihallgatások hetek óta tartanak, minden 
asszony, akit bevisznek a csendőrörsrc, állha­
tatosait tagad, de az eddigi nyomozás szerint 
mégis öt asszony ellen merült fel súlyos gyanú. 
Négy a tériét, egy pedig az anyósát tette volna 
cl láb alól arzénnal.

Az akták a kalocsai ügyészségen vannak dr 
Nagy István ügyész előtt és a vizsgálóbíró 
tegnap végzést hozott, amelyben elrendelte 
Hegedűs Péter exhumálását. Az exhumálást 
ma délelőtt végzik a faiszi temetőben s a test­
részeket az országos bírósági vegyészek fog­
ják megvizsgálni.

A farsang közepén, a Bocskay hC február 
15-i bálján vonul be igazán Karneval herceg 
Debrecenbe, hiszen a farsang fejedelmének 
igazi eleme a jókedv, az öröm, a színes, pom­
pás mulatság s ezekben a Bocskay balja 
bet ad, mint talán a szezon minden balja 
együttvéve. Szinte nehéz felsorolni a vidámság­
nak mindazokat a forrásait, amelyekből a
Bocskay bálon a jókedv ömlem fog, a szorak 
zásnak azokat a nagyszerű lehetőségeit, ame­
lyeket közönsége rendelkezésére bocsát a 
Bocskay FC báljának rendezőségé Minden­
esetre elsősorban kell megemlítenünk

a Sevilla ruhaszépaégverseny t,
amelyre négy pompás dijat bocsátott a Filtex 
RT igazgatósága a Bocskay rendelkezésére. 
Minden Sevilla ruhában megjelenő hölgy rész 
vesz ezen a versenyen, amelynek thjat. I. d 
100 pengő és egy valódi spanyo sa , ■
50 pengő és 6 méter Sevilla selyem, III. díj. 
6 méter Sevilla selyem; IV. díj: 4 meter Se­
villa selyem.

A szépségverseny és a láncverseny győz­
tesei a Dreher Maul és az Elida remek 

dijait kapják.
A szépségverseny

ról, hogy a nyertesek képeit közöljék a ma- 
gyár képeslapok.

A bál meglepetései között nem utolsó helyen 
kell megemlítem a nagyszerű zenét. Nemcsak

Kiss Béla
szórakoztatja a közönséget remek muzsikájá- 
val, hanem ott lesz a bálon a

Sevilla jazz band is.
A Filtex RT azonban Debrecen közönségének 
nemcsak ezzel az ajándékkal kedveskedik, ha- 
nem elküldi

gyönyörű görljeit is, 
akiket ezer és ezer jelentkező közül választot­
tak ki Budapesten. Ezekkel a csodaszép gor- 
lökkel rendezi meg a Bocskay bál vezetősége a 

Sevilla divatrövüt
amelyen bemutatásra kerül a legújabb di- 

vat, különös tekintettel a közelgő tavaszra^ 
debreceni hölgyek itt minden divatlap nélku . 
egyenesen a remek manekinek ‘«tén szemlél­
hetik meg, láthatják meg a divat újdonsága -

Gondoskodott a bál vezetőségé arról ... 
hogy a bálon résztvevő valamennyi hölgy kap­
jon valami kedves emléket, amely a nagyszerű 
mulatságon felül is felejthetetlenne tesz, 
Bocskay bált. A

X

- Köszönöm
ismét jól vagyok. 
Igen, nyomban As­
pirin tablettákat vet­
tem, amelyek meg­
hűlésnél és fejfájás­
nál mindig segítettek. 
Bizonyára ismered 
az eredeti csomago­
lást a Bayer-kereszt- 
telt

I 1

“Karnevál Württembergben
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RADIO-/*''"1

PÉNTEK, február 7.
Budapest. 9.15; A m. kir. Országos Tiszti

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve-

zényel: Bertha István karnagy.
12.05: Gramofonhangverseny.
4: Paulini Béla meséi.
5- Emlékezés Virág Benedekre. 1. » 

Miklós méltatja Virág Benedeket. 2. JM- 
Történet Virág Benedekről. Irta s e 
Molnár Endre. pwher

5.45: Zongoranégyesek. Előadják.
Antal (zongora), Zsolt Nándor J
lós Zoltán (mélyhegedű) és Csuka Bé (6 
donka).

6.50: Gyorsírás! tanfolyam. „ kari
7 30- Régi táncok és keringek. ( • 

hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó karnW^
9: Hangverseny. Kozremukod -

•Ä 55T55*.
hírek, hójelentés. ^„zenekarának

Majd: Bura Károly és cigányzeneka
hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Z. 3.30: G. 4.30: Hg. «0- t- % 
Berlin. 12.05: Z. 6.20: Z. 8: Opera.

Utána: Vidám-est. H„ 7.45:
Daventry. 4.30: Hg. 5.15: Tz. 7. Hg
"ÜÄ Z. 3.05: Hg. 8.35: Op-*

PrÍo«aLZ4.25= Footbalhnérk^ jf-J 
közvetítése. 5.25: Dalok. 6.40: Z. 7 4». Hg. 
z $• Hg. 10.35: Kabaré. 1135.

Milánó. 5: Hg. 8-30: Opera „t
Prága. 11.15: G. 4.30: Jb. 7.05. V,

9 30: Dalok. 10: Kz.
Róma. 5.30: Hg. Utána: Te- 
Zágráb. 12.30 G. :5.30: Z 10. O

- Az állatforgalmi sza^”Safázata 
I az 192.3. t.-c. rendszeres mae ^ 

a ioMvaknrlattal dr. P"I bővített kiadásban. Dr. paar c pen(!(, 
I Ivók szerkesztésében. Arai 3 R T 
t Kaphatd Hegedűs es han
1 könyvkereskedésében.
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(ynck egy

szép is és I 
titok persze,
, hogy a bál 
epctés. Ilyen

yamán hó- 
tözönsége.

a hóesés, 
é a közönség 
c el a hópcly- 
m a ruhákon, 
fogjuk a hó­
nem is lesz, 

ssel a hóesés 
,ak a Bocskay

Inapi postával, 
den uriház aj­
tóit vendégek 
icsalád együtt 
kay szenzációs 
sen.

Jycsület

Egyesület icb- 
órakor a Deb- 
Iszinti irodahe- 
átn) közgyűlési 
lődőket is itveg- 
m jelennek meg 
r a közgyűlést 
február 26-án 
ugyanott meg- 

izámára tekintet

a következő: 1. 
ok ióváltagyási- 
zámol az. egye- 
énztárnok leien- 
helyzetéről, i 

,e. 5. A felment- 
ír lemondása. 7.

8. Az ni vá- 
Az ni számvizs- 
10. A tiszteletbeli 
tványok. 
»*•❖•*•*

lát 7.
. Országos Tiszti 
hangversenye. Ve-
agy-
my.

1. Kíllay
„Január".
felolvassa

Fleischer 
edii), Hol- 
Béla (60t-

cigányzen ekaránal
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tljAriinluSc
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Mise Spanyolország 1930.

Dr. Urbach Lajos a légügyi 
közlekedés jogi problémáiról
Megírtuk már, hogy az ügyvédszövetség 

debreceni osztálya Programszerű előadását 
most tartja meg s ez előadáson dr. Urbach 
Lajos ügyvéd, a Magyar Aeroszövetség jog­
tanácsosa tart előadást. A rendkívül érdekes 
és ni problémákat feltáró és fejtegető kérdés 
bizonyára igen nagy érdeklődést fog kiváltani.

Az ügyVédszövetség ez előadásra most bo­
csátotta ki a következő meghívót:

Meghívói Az országos ügyvédszövetség deb 
rcceni osztályának 1930 február 10-én. dél­
után fél 7 órakor az ügyvédi kamara tanács­
termében tartandó előadására- Tárgy: Urbach 
Lajos dr.. budapesti ügyvéd a Magyar Aero 
Szövetség jogtanácsosának előadása . A légi 
közlekedés jogi problémáiról“.

Dr. tunyogi Szűcs Géza elnök. Dr. Böször­
ményi Béla főtitkár.

Okirathamisitással vádolt bank­
tisztviselő a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Jcncy tanácsa elé 
került csütörtökön délelőtt Kustár András baj- 
dmlorogi banktisztviselő, aki ellen okirathami- 
sitás címén emelt vádat az ügyészség. Kustárt, 
aki már három évi fegyházbüntetést kapott, 
most azzal vádolják, hogy ár. Leute l.uios 
ilKyvéd nevét ráhumisitotta egy olyan iratra, 
amelyben öt részvények vásárlásával bízza 
meg. Az okiratot Kustár egy- polgári per kap­
csán becsatolta az iratokhoz és Így derült ki 
az ügy. A csütörtöki tárgyaláson nem nyert 
tisztázást az okirathamisitási ügy. Az írás­
szakértő szerint a szövegezés és aláírás egy 
kéztől ered, de az aláírást más tintával írták. 
Végleges döntésre (elküldték az okiratot Bu­
dapestre, hogy ott állapítsák meg, kinek a kc- 
zeirása van a ldioglalt iraton. A tárgyalást a 
vélemény beérkezéséig elnapolták.

A MOVE Frontharcos Szövetség 
tagjainak debreceni találkozója

Február 9-én, vasárnap délelőt fé! II órakor 
a városháza közgyűlési termében lesz a front­
harcosok találkozója, melyre a névreszóló 
meghívók a már nyilván tartásunkban sze­
replő tagjainknak elküldetett.

Akik meghívót nem kaptak, azok is tags gi 
igazolványaikkal, vagy tagul előjegyzett fel­
vételi jegyeikkel resztvehetnek.

Akik eddig beiratkoztak, a szervező tiszt 
által adott igazolvánnyal is jogosan részt 
vesznek gyűlésünkön.

Bajtársak! A találkozón (ismeritek meg egy­
mást, hogy azok, akik úttörő munkát vállalva, 
egymás segítésén összefogva, ezen szövet­
ségbe elsőknek léptetek be, hogy ugyanazon 
rajongó hittel, mely a háború veszedelmein 
át lelkesített, a mostani ádáz, eddig elhagya­
tottnak vélt nehéz gazdasági létküzdelmeitek­
ben, halljátok vezéreitek szavát, mely bizalmat 
önt belétek és érezzétek baitársaitok tekinte­
tét, kézszoritás — most már nem lesztek egye­
düli Önfegyelem és vezéreltekben való hit, ne 
hagyjon el benneteket, mert mindannyian 
tiizbe edzett és összetörnünk vagyunk és vé­
rereitek el vannak rá szánva, hogy ezerféle 
bajaitokra törvényes utón és módon gyógy <n 
szereznek.

Találkozó részletes programját közreadtuk. 
MOVE Frontharcos Szövetség debreceni szer­
vező bizottsága nevében: Kegyes F.

- A DEBRECENT EVOCIETLEN V.IS-V1 
ui*bb riportfelvételei ismét láthatók a „Ericíi" 
l|elap»zalon kirakataiban.

Szabadlábra helyezték a hencidai 
gyilkosság gyanúsítottjait

Mirt adtunk arról, hogy Szilveszter napiáti 
Mencida községben K. Horváth Imre legény 
agyonverte sógorát, Kereszt, ssy Gyulát. Dr. 
Preincszberger Jenő vizsgálóbíró tartotta meg 
az ügyben a helyszíni vizsgálatot és letartóz­
tatásba helyezte K. Horváth Imrét, aki beis­
merte, hogy

sógorát korával is' egy nehéz székki I verte.
Az ütések valósággal szétzazttik a Kensz- 

lessy koponyáját.
\ kihallgatáson a legény azzal védekezett, 

hogy a sógora őt megtámadta egy nagy kés­
sel és agyon akarta szarni. önvédelemből 
használta a széket iitöeszköznck, mert nem 
tudott más módon kitérni a részeg sógor tá­
madása elöl, aki az ö házukhoz menekült fe­
leségét akarta visszavinni a maga házához. 
Keresztessé- Gyű Iá né elmondta, hogy

a férje nagyon rosszul bánt vele. része­
ge skeáe It

és ezért hagyta el. Visszatérni nem akart és 
mikor elment hozzá, kiutasította a lakásból az­
zal. hogy részeges emberrel nem lakik egy fö- 

* ‘Cl alatt. A férje erőszakoskodott, mire az 
öccse kitolta az ajtón és bírókra mentek. A 
támadó a férje volt.

A nyomozás első stádiumában csak a le­
gein t vonták kérdőre, csak később merültek fel 
gy a miokok a feleség ellen. Azt látják ugyanis 
igazolva, hogy

(/ legényt az asszony biztatta, hogy üsse
a Ű rjét és i siik az ö utasításén a vérié ki 

a házból Horváth Imre Kér. sztess.vt.
A vizsgálóbíró az asszonyt is letartóztatta 
gyilkosságra való felhajtás címén.

Dr. Aczét Jenő védő kérte a törvényszéktől 
védenceinek szabadlábra helyezését és kauciót 
ajánlott fel. A törvényszék csütörtökön hozta 
meg döntését és a legényt 4000, az asszonyt 
K" <! pengő kaució ellenében szabadlábra he­
lyezte.

A Brocelíande tanya boszorkányos
története

Tizenhét óráig feküdt lelmetszett hassal egy 
asszony minden orvosi segítség nélkül — Ti­
tokzatos történet egy állítólagos gyilkosság! 
történetről — A megfejthetetlen bretagnei

rejtély
Paris, február 5. 1930. január 4-én a párisi 

újságokban szenzációs misztikus történetről 
Írtak tudósításokat a rendőri riporterek. A leg­
több cikk címe igy hangzott: „Okkultista 
dráma.“

Január 3-án este 7 óra tájban Franciaország 
északi tengerpartján, a Broccliandc erdőben, 
egy kis tanyán, amelynek Carriaic a neve, 
történt a titokzatos eset. A tanya gazdája me­
zei munkája után hazatért. Rendkívül megle­
pődött azon, hogy a felesége ágyban fekszik. 
- Nincs semmi baj — mondotta az asszony 

ne is beszéljünk róla. Feküdj le a másik 
ágyba.

Miután az asszony nem panaszkodott sem­
mi fájdalomról és nagyon nyugodtunk látszott, 
Gillct lefeküdt a másik ágyba. Hajnali 4 óra 
tájban a felesége felkeltette és arra kérte, 
hogy segítsen neki felkelni, miután magától 
nem hir. A férfi ekkor roppant megdöbbent, 
mert észrevette, hogy feleségének inge telje­
sen át van itatva vérrel. Rémülten hajtotta 
hátra a takarói és megdöbbenve látta, hogy 
felesége hasa fel van vágva és gyomrának 
minden belső része kin Inver az ágyban. Fű­
nek ellenére az asszony nagyon nyugodt volt 
és elmesélte, hogy 11 óra tájban az előző nap 
délelőtt a kútról hazajövet találkozott egy em­
berrel. aki belépett utána a házba, becsukta 
maga után az ajtót és igy szóit hozzá:

— Pénzt akarok!
Az ismeretlen férfi körülbelül 30—35 éves le­

hetett. Az asszony azt állítja, hogy sohasem 
látta életében.

- Nekem nincs semmi pénzem! — felelte.
— Akkor most még nem öllek meg, de szen­

vedni fogsz. Vesd le a ruháidat és feküdj le 
az ágyba.

Az asszony saját elbeszélése szerint rémül­
ten engedelmeskedett, amire az ismeretlen tá­
madója elővett egy vascszközt, amelyet nem 
tudott pontosan meghatározni és felnyitotta a 
gyomrát.

Ugyanezt a történetet meséire cl később a 
csendőröknek és a vizsgálóbírónak is. Az or­
vos. akit sürgősen elYíhívtak, szinte < / sem 
hulla hinni, hogy a szerencsétlen asszony még 
életlen van. A vizsgálóhiró. valamint a csend- 
örök megállapították, hogy sem a földön, sem 
a falakon, sem az ágytakarón vérnek semmi 
nyoma nem volt. Miután pedig bizonyos, hogy 
az átmetszett ütőerekből a vér ugyanabban a 
pillanatban erősen szőkéit ki. el sem képzel­
hető, hogy az asszony magára Imzta volna a 
takarói, mint hogy az is lehetetlen, hogyha 
ágyon kívül sebesült volna meg, a saját maga- 
lábán tudott volna ágyba menni. Ha igy tör­
tént volna, vére elárasztotta volna a földet.

A nyomozó hatóságok kikérdezték a szorn- 
! szádokat, akik közül senki sem látott, se nem

MAURICE PA! ÉOLOCUE

Ä tár országa a nagy háborúban
A vi'ágháboru és Oroszország diámája Három vaskos kötet. 

Ára csak 3"90 pengő

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor Hí. hönyukereshedésében
3 Piac ucca 34. — Telefon 54.

.--"N— it.

__ /
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sütőporból készült 
sütemény a legjobb!

Kérje minden füszerkercskedéeben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, azinet 
képekkel illusztrált dr. OETKER-FÉLE 
RECEPTKÖNYVET. - Ara 30 fülé«-.

♦>«*♦>•♦♦♦«•♦$»•♦>•>

hallott semmit. Az úttól a házig meglehetősen 
rövid az. ut és amikor az asszony a kúton 
járt. ott voltak a szomszédok is, akik pedig 
azt állítják, hogy egyáltalán nem láttak senki 
idegent a ház tájékán. Az ismeretlen támadó­
nak tehát a lehető leggondosabb nyomozás 
sem találta nyomát, úgyhogy a végén felvető­
dött az a kérdés, hogy ntegiámadfa-e egyálta­
lán valaki Gillct net ?

Ismerve a vidék babonás szokásait, más nyo­
mon kezdtek el kutatni. Fs pedig abban az 
irányban, hogy Gilletné, aki a környéken bo­
szorkányos cselekedetek hírében állott, nem 
saját maga nyitotta-e fel gyomrát, hogy on­
nan valamely rossz démont kergessen eb Kb- 
ben az esetben azonban megfejthetetlen rejtély­
nek tűnt fel, hogy a súlyosan megsebesült 
asszony miképen tudta magát betakarni. Kér­
dés az is. hogy egy ilyen súlyos sérüléssel ho­
gyan tudott délelőtt II órától másnap reggel 4 
óráig, teliéit kerek 17 órán keresztül ebben az 
állapotban megmaradni anélkül, hogy meghajt 
volna, hogy fájdalmában ordított volna, sőt 
hogy fájdalmában csak egyet is sóhajtott 
volna. Fs miképen tudhatta volna elrejteni azt 
a fegyvert, amellyel önmagát megsebezte és
amelyet a nyomozó hatóságok szintén nem
tudtak feltalálni. ,

Január 10-én Gillcínct az istállóban fel­
akasztva találták meg. Az asszony öngyilkos­
ságot követett d anélkül, hogy bárki megtudta 
volna az öngyilkosság okát. Az öngyilkosságot 
még mindig súlyosan megsebesült állapotában 
követte el és a nyomozó hatóságok ezúttal 
megint nem tudták megállapítani, hogy milyen 
hallatlan erő lelki erő — kellett ahhoz, 
hogy ilyen állapotban magát az istállóig el 
tudja vonszolni. A titokzatos esetről a párisi 
lapok most hasábokat Írnak és az fejtegetik, 
hogy a boszorkányosság hazájában, Bretagtie- 
ban. minden ötven évben megismétlődik ha­
sonló módon ilyen titokzatos és véres eset. 
amelynek sem körülményeit, sem okát nem 
tudják felderíteni.

Uj kedvezmény
1 r ■ ■ ■

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
io%

kedvezményt olcsó éttermi Árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal eiőbh velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsIköMiége)

<1



/

P—■M■ HM

1930 február 7.

Elfogtak Debrecenben 
egy tolvaj hajduhadházi 

cselédet
Hujdiihadházon jelentette u rendőrségen 

II öllé, s Gusztáv Kunkéi ti lakos. Hugi fiatal­
korú szobaleánya feltörte a lakas egyik szek­
rényét és

ellopott onnan három női kalapot, egy 
mii kabátot és 1110 pengőt.

A lopás után a leány megszökött Majduliad- 
házról. A tolvaj csel'édleány kézrekeritésére 
indult nyomozás során értesítették a debre­
ceni rendőrkapitányságot is és közölték a 
leány személyleirását.

A debreceni rendőrség nyomozói a szentély 
leírás alapján elfogták az, nccán kószáló leány l, 
aki a kihallgatáson beismerte a lopást. \ deb­
receni rendőrség a tolvaj cselédet atkiséri 
Hajduliadházra a további nyomozásra.

Ismét ülést tart a jog- 
és pénzügyi bízoUság A Piac ucca a zuhogó csőben

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsá­
gát február 7-én délután 4 órára a városháza 
tanácstermében tartandó ülésre hívta egybe 
Zöld József tb. polgármesterhelyettes főjegyző.

Az ülés tárgyai a következők: 
t. A belügyminiszter leirata egyes városi 

tisztviselők és alkalmazottak részére ló és 
fogattartási átalány ügyében. 2. A szenny víz­
tisztító telepen alkalmazásban levő Miszti 
Lajos gépész fizetésének rendezése. 3. A kerü­
leti tisztiorvosoknak kerületükben való lakásra 
valamint a külsőségen rendelő órák tartására 
vonatkozó kötelezése. 4. Világítási vállalati 
munkások elbocsátása ügyében kiküldött bi­
zottság jelentése. 5. Az árvaszéki elnök helyet­
tesének kijelölése. 6. Dr. Kapás Sándor szám- 
tiszt kérelme az államszámviteli vizsga leté­
telére vonatkozó kötelezettsége alól felmen­
tése iránt. 7. A törvényhatósági utkaparók ké­
relme személyenként évi (41 E kerékpár fenn­
tartási átalány megállapítása iránt. 8. Egyes 
tisztviselőknek magasabb fizetési osztályba 
előléptetése. 9. Bikfalvy József napidijas ré­
szére munkaátalány megállapítása. 10. Dr. 
Reke Gusztáv tiszti alügyész és dr. Csorba 
Antal fogalmazó tb. tiszti ügyésznek kérelme 
az elvont képesítési pótlék visszaadása iránt. 
II. A főispán leirata a városi tisztviselők mel­
lékfoglalkozása ügyében. 12. Pintér András ut- 
mesternek magasabb fizetési osztályba elő­
léptetése. 13. A munkanélküli szellemi mun­
kások ideiglenes alkalmazása. 14. Aczél Géza 
családi pótlékban részesítése. 15. Németh Ist­
ván nyilvántartónak magasabb fizetési osz­
tályba előléptetés. 16. Özvegy Kiss Andrásné, 
továbbá özv. Elekes Györgyné részére öz­
vegyi ellátás megállapítása. 17. Szabályren­
delet tervezet Debrecen sz. kir. város köz­
hivatalainak és közintézményeinek ügyrend­
iéről. 18. Piacsek Jánosáé végkielégítésben 
részesítése. 19. Óvodai dajkák illetmény fel­
emelése. 20. Két ui óvoda létesítéséhez épí­
tési államsegély nyújtása. 21. A színházi zá­
porkészülék javítására 600 pengő póthitel en­
gedélyezése. 22. Kardoss Géza színigazgató­
nak 20.000 pengő kamatmentes kölcsön nyújtása 
23. A városi erdőkben erdei vasútnál és mű­
helyeknél megállapított beruházási program 
módosítása. 24. Apaállat beszerzésekre póthi­
tel és e célra az állam által nyújtandó ked­
vezményes kölcsön igénybevétele tárgyában 
felhatalmazás. 25. A Szatmári-telki ménes- 
istálló újra építésének házikezelésben vég­
zése. 26. A Sárkuttanya nevű városi birtok 
haszonbérének megállapítása.

Óriási viharban harminc méter 
magas hullámokkal húzkodnék 

a hajók az Óceánon
N e w y o r k, február 6. Az Associated Pres» 

Halifax! jelentése szerint a Veendam hollandi 
utasszállító gőzös rendkívül viharos és nehéz 
ut után három napos késéssel érkezett az ame­
rikai kikötőbe. A kapitány elmondta, hogy

n hajónak 30 méter maga« hullámokkal 
kellett megbirkóznia,

amelyek a harmadik osztály helyiségeit elárasz­
tották.

A hullámok több helyen betörték a hajó­
ablakokat és a víz négy láb magasan állott 

az ebédlő teremben.
Az ár- minden nem szilárdan álló tárgyat ma­
gával ragadott és az ebédlőben a zongora is 
viz alatt volt. A vihar több mentőcsónakot 
erősen megrongált és 40 ablakot zúzott be.

A térképszobát, amely 20 méterrel emel­
kedik a tengef színe fölé, teljesen elpusz­

tította az ár.

A fedélközön utazó asszonyok és gyermekek a 
vihar idején leírhatatlan aggodalomban vol­
tak.

Három nagy óceánjáró hajó: a Dresden, a 
Cameronia és a Minnekahda három napos ké­
séssel érkezett a newyorki kikötőbe. A hajók 
útját sürü köd és hatalmas viharok késleltet­
ték. Az utasok és a legénység közül senki sem 
sérült meg. A Minnekahda kapitánya jelentette, 
hogy egy hatalmas hullám megrongálta a 
mentőcsónakokat, összetörte a ventillátorokat 
és öt méter hosszúságban elsöpörte a hajó fe­
délzetének korlátját.

A kereskedők, korcsmárosok és vendéglősök 
a városi szeszüzlet kicsinybeni üzemének 

megszüntetését kérték
Deputáció a polgármesternél

inMEGJELENT g|l KAPHATÓ 
A

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉ SI 
RENDÉSZET

EGYSÉGESSZABÁLYZATA

Debrecen város szeszüzletének ientartása 
vagy megszüntetése körül évek óta heves vi­
ták folynak már úgy magában a törvényha­
tósági bizottság közgyűlésében, mint az egyes 
szakbizottságokban. Legutóbb a közgyűlés úgy 
döntött, hogy fentartja úgy a szesznagykeres­
kedést, mint a kicsinyben való árusítást.

Csütörtökön délben a füszerkereskedőknek, 
vendéglősöknek és korcsmárosoknak egy kül­
döttsége kereste fel dr. Vtísáry Istvánt a szesz­
kereskedés ügyében. A küldöttséget Kontsek 
Géza nagykereskedő vezette, tagjai Vatldszy 
Sándor, Némethy József és Németh Lajos vol­
tak.

Kontsek Géza és Vadászy Sándor adták elő: 
azt a kérést, hogy a kicsinyben való árusítást 
a városi szcsziizlet szüntesse meg, mert ez 
teljesen tönkreteszi a kisebb korcsmárosokat

I és a fiiszerkereskedőket. Hangoztatták, hogy 
ők nem kívánják az egész szeszüzlet megszün­
tetését, csak a kicsinyben való árusítás eltör­
lésére kérik a várost, ezzel szemben ígéretet 
tesznek arra, hogy a kereskedők és a korcs­
márosok nagybani szükségletüket a városi 
szeszüzletben szerzik be.

A kérés előterjesztése után hosszú eszme­
csere folyt le a küldöttség tagjai és dr. Vd- 
sáry István polgármester között, aki rámuta­
tott arra. hogy a kisemberek, a kiskereskedők, 
korcsmárosok túlnyomóan nagy része nincsen 
abban a helyzetben, hogy 25 liternél nagyobb 
mennyiségű szeszt vásároljon egy tételben, már 
pedig, ha a városi szeszüzletnél megszüntetnék 
a kicsinyben! eladást, akkor a szcszüzlct 25 li­
ternél kisebb mennyiségű szeszt nem szolgál­
tathatna ki. Ilyen körülmények között viszont

a kiskereskedők ki leimének szolgáltatva a ma­
gáncégeknek. Hangoztatta a polgármester, hogy 
„ hajlandó bizonyos áldozatot is hozni, még 
arra is hajlandó lenne, hogy a kicsinybeni áru- 
siiást megszüntesse, de estik abban az estiben, 
lia mindazok, akiknek nagykereskedés jogosít­
ványuk van, színien megszüntetik a kicsiny­
íteni eladást. Figyelmeztette egyben a polgár- 
mester a küldöttség tagjait, hogy a közüzemek 
megszüntetése jelszóval nagyon óvatosan bán­
janak. mert még nem Indiák, mi \an a háttér­
ben.

A korcstnáros szakosztály képviselője, Né­
methy József elmondotta, hogy ők a városi 
szeszüzletből egy liter rumot 3 pengőért kap­
nak nagyban. Ezzel szemben a városi szesz- 
iizlet kicsiny ben 3 pengő 32 fillérért adja, fik 
tehát a legjobb esetben is csak 20—30 Iliiért 
tudnak megkeresni egy liter szeszen, ugyan­
akkor, amikor a pénzügy igazgatóság azt álla­
pítja meg. hogy egy liter szeszen egy pengő 
a haszon és ezen az alapon is fizetik az adót.
A károsodásuk tehát nyilvánvaló. Rámutatott 
arra. hogy a debreceni korcsmákból a pálinka 
már kiszorította a bori, mindenki pálinkái iszik, 
mert az olcsóbb. A korcsmárosok megkísérelték 
az olcsó bor mérését. 64 fillérért adnak egy 
liter bort, ennek az adója azonban 20 fillér, 
úgy hogy még azt sem keresik meg rajta. így 
aztán clöbb-utóbb tönkre kell menniök.

Vtísáry István dr. polgármester megígérte, 
hogy megvizsgálja az idevonatkozó statisztikát 
és a kisembereken a legteljesebb jóakarattal 
gyekezik segíteni. Ismétli azonban, hogy a ki­
csinybeni árusításról csak abban az cselben 
hallandó lemondani a város, ha garanciát kap 
rá, hogy tz csakis a kisemberek érdekeit szol 

álja. Ilyen garanciának tartja azt, hogy a 
többi szesznagykereskedő is megszünteti a ki­
csinyben való árusítást.

— Azok már 60 éve fennálló cégek ve­
tette valaki ellen a küldöttségből.

- Ez pedig 21K) éves cég — riposztozott a 
polgármester, a város reáljogára célozva.

Hangoztatták ezután a küldöttség tagjai, 
hogy a kicsinyben való árusítás megszünteté­
sével elmaradó 25.000 pengős haszon más utón 
megtérül a városnak.

_ Megszüntettük a kertészet üzletét is, 
válaszolta erre a polgármester — elestünk ez­
zel 35.000 pengő évi haszontól. Kiváncsi va­
gyok rá, hogy a debreceni kertészek bevall- 
ják-c az adójukban, hogy ez a 35.000 pengő 
most már, hogy' városi kertészeti üzlet nincs, 
hozzájuk kerül.

Vásáry István dr. polgármester végül is ki­
jelentette a küldöttségnek, hogy újra tanulmá­
nyozni fogja a kérdést és megkérdez megbíz­
ható, komoly szakértőket is, hogy a kicsiny­
ben! szeszárusitás megszüntetése valóban a 
kisemberek érdekét szolgálná-e.

Tánccal egybekötött bátyus 
összejövetel az Iparoskörben
A debreceni Iparoskor ez évben — a rend­

kívül súlyos gazdasági viszonyokra tekintet­
tel — nem rendez Iparosbált, hanem ehelyett 
bátyus társasösszeiövetelek rendezését hatá­
rozta el, az összetartozandóság eszméiének ki- 
mélyitése céljából.

Az első ilyen összejövetel e hó 9-én, vasár­
nap este 8 órai kezdettel lesz az Iparoskor 
összes helyiségében, amely iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

Az összejövetelen az Iparoskor elnöksége 
nemcsak a tagok, hanem az iparosok és az 
iparosügyek iránt érdeklődőket is szívesen
látja.Ijesen tönkreteszi a kisebb korcsmárosokat tathatna ki. Ilyen Körülményen kozok viszum . _ ,

M. kir belügyminisztérium kiadása
Vászonkötésben ára — P 2 40

Kapható
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 51.
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Ortiz Rubiót, Mexikó uj elnökét súlyo­
san megsebesítette elmebeteg merénylője

msEm
tisztelettel kérjük elő

FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ- 
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Görbe tükör
RÉGISÉGKERESKEDŐ: Itt van uram egy 

nagyon ritka régi revolver, ezt még Kolum 
bua ia használta.

VEVŐ: Mi? Hiszen Kolumbus idejében 
még nem ismerték a revolvert 1 

régiségkereskedő: Tudom én azt 
jól. Éppen azért ritkaság!

_ Kedves tisztviselő barátom, mekkora a
te havi fizetésed?

— Elég csinos összeg. Ha nem kellene ház­
bért fizetni, ha nem kellene ruházkodni és ha 
nem kellene enni, talán meg is lehetne belőle
élni...

_ Hallom, hogy leégett a malma, amelyet 
nem régiben biztosított.

— Igen.
_ S mennyit fog kapni érte?
— Alighanem két és fél évet.

Csodálkozom, hogy ilyen roszszabásu ruhá­
ban jár. Édesapja nagyon jól öltözködött. 
Minden ruháját én csináltam.
- Nagyszerül Hát látja, ez a ruha, am.t

hordok, az apámé volt.

_ Kérlek szépen, gyorsan adj kölcsön ezer 
pengőt, mert közel vagyok a megőrzéshez.

_ Akkor meg én volnék közel, ha adnék
neked kölcsönt.

- Borzasztó kínos helyzetben voltam tánc­
közben, viszketett a karom.

— Hát miért nem vakartad meg?
— Úgy össze voltunk íogózkodva, hogy nem 

tudtam, melyik az én karom és melyik a 
partneremé.

Mexlkó-Clty, február 6.
Ortiz Rnbio ni köztársasági elnök ellen 

4-cn merényletet követtek el: egy fiatalember 
uz autója elé ugrott és

Itat revolverlövést tett az elnökre, 
ügy golyó az elnök álkapcsát könnyen meg­
sebezte.

Üvegszilánkok megsértették Ortiz Kibio
leleségét, unokahugát és magántltkárát.

A 22 éves merénylő valószínűleg elmebeteg; 
letartóztatták; a neve: Daniel Flores. Le­
tartóztatták Vasconcellos volt elnökjelölt több 
hlvét is, köztük Lanzduret főszerkesztőt. A 
merénylet akkor történt, amikor Ortiz Rnbio 
az ni miniszterek eskütétele után elhagyta az 
elnöki palotát, A hivatalbalépés ünnepélyén 
50.000 ember vett részt.

Newyork, felit mír ti.
Mexikó Cityből magánlelentés szerint Ortiz 

Rnbio sebesülése
sokkal komolyabb, mint ahogyan a hiva­

talos jelentések állítják.
Az elnök állapota meglehetősen súlyos, de nem 
életveszélyes. Sebesülése miatt nem vehette 
át az elnöki hivatalt és felgyógyulásáig a régi 
elnök, Portez Gilt helyettesíti. Egy másik 
mexikói távirat szerint az elnök felesége né

hány nappal ezelőtt névtelen fenyegető levelet 
kapott, hogy férje sohasem fogja letenni az 
esküt.

Newyork, február ő.
Vasconcellos mexikói volt elnökjelölt hns/- 

szahh idő óta Los-Angelesbcn tartózkodik. A 
merénylet hírére több újságíró felkereste és 
közölte vele, hogy a mexikói hivatalos jelen­
tés szerint

ö bujtotta lel a lettest Ortiz Rubin elnök 
meggyilkolására.

Vasconcellos felháborodtál! tiltakozott a vád 
ellen s azt mondta, hogy maga is sajnálja a 
történteket, de meg India érteni a merénylőt 
mert joggal gondolhatta, hogy

neki szabad az erőszak, ha a kormány-
hatalom részéről Is mindenütt csak erő­

szakot lát.
Végül azt mondta Vasconcellos, hogy ameri­
kai száműzetésében is tovább harcol Mexi­
kóért, azonban nem az erőszak fegyverével. 
Meggyőződése szerint Mexikóban addig nem 
lesz nyugalom, inig a nép nem nyilvaniliatia 
szabadon akaratát.

A merénylőnél vallásos jelvényeken kivit! 
50 arany pezetát találtak.

KV?

Nagy oh b élvezet, 
Jobb egészség I

„Ez oly szép, 
itfaz.“
Ez talán az Ou

hogy alig lehet

M tvéleménye, de 
mégis igaz! üyG/.Ödjék meg maga, 
mert a próba mii (lóg többet ér 
a latolgatásnál Igyák négy hétig 
csak Hág kávét, u koffeinmentes 
valódi babkávét. Azt fopja ta­
pasztalni, hogy a közönséges ká; 
vénák naponként megismétlődő 
és sok emberre egyenesen káros 
hatásai teljesen lelcUegesrk, sőt 
a/t is meg fugja állapítani, ho y 
jobban alszik, idegei nyúzol tab- 
buk, nincs szüksége regte i zson- 
gitásra, ellenkezőleg, fi issen, Iür­
gén fog napi munkájához és jó 
kedvvel is égzi „Milyen óriási 
előnyöket nyújt a Hág kávé, iga­
zán áldása a meggyötört emberi­
ségnek!“ Ezt fogja ön mondani 
és bizonyára hozzáteszi: „Úgy 
vau bizony, a Hág kávé fokozza 
az éíetétvezotct!“

— Változékony és hidegebb idő. A Meteo­
rológiai Intézet jelenti február lm 6-án délben 
12 órakor: A nagykiterjedésii depressziós­
rendszer Európa lelett lassankint kelet leié 
húzódik. Mögötte az izlandi maximum erősen 
nyomul előre. Ez uz északnyugati légnyomás 
egyelőre nagyobb lehűlést még nem okoz. Az 
oroszországi maximum is kelet leié húzódik, 
de egy hideg centruma a Sknndináv-félszige- 
ten visszamaradt. Az európai Időjárás túlnyo­
móan csapadékos, Dél-Skaudináviában és a 
Finn-öböl táján erősen havazik. Hazánkban 
majdnem mindenütt volt csapadék, mennyisége 
általában északkeleten volt a legnagyobb 5— 
10 mm. felett). A hőmérséklet tegnap is szo­
katlanul magas volt; a déli részeken 10 -13 
fok Celsiusra emelkedett és csak a nyugati 
határous iillycdt éjjel a fagypont alá. Püspök­
ladányban zivatart észleltek. Budapesten 6-án 
délben a hőmérséklet 5 fok Celsius. Jóslat: 
Egyelőre még túlnyomóan csapadékos idő vár­
ható. Később változékony idő és hősüllyedés 
\ alószinii.

— Matiné az Urániában. Az Uránia mozgó­
képszínház ezentúl minden vasárnap délelőtt 
hangos és néma műsorral délelőtti előadást 
rendez. A legközelebbi előadás műsorán elő­
ször szerepel hangos Híradó. A vasárnap dél­
előtti előadásra már most lehet jegyeket vál­
tani. Helyárak 40 fillértől 1.50-ig.

_ Izraelita istentiszteletek a Deák Ferón
uccai templomban Baj szombatján: pénteken 
este négy óra harmincöt perckor; szombaton 
reggel egynegyednyolc órakor, délelőtt fél­
tizenegy. délután iélnégy és este szombat ki­
menetele öt óra húsz perckor. A Kápolnási 
uccai templomban reggel lel 8 órakor, dél­
előtt az ifjúsági istentisztelet keretén belül 
hitszónoklat. Hétköznapokon reggel három­
negyedhét és este öt órakor. Az elnökség.

_ A város gazdasági bizottságának ülése.
Debrecen város gazdasági bizottsága dr. Ve­
ress Géza tanácsnok elnöklete alatt február hó 
8-án délután fél 5 órakor a városháza kister­
mében ülést tart, amelynek tárgyai a követ­
kezők: 1. Gazdálkodás! feliigvelőblzottság tag­
jainak megválasztása. 2. Polgármesteri előter­
jesztés a 69—1929. bkgy. sz. határozathozattn! 
megállapított erdei és erdei városi vasúti be­
ruházások programjának módosítása tárgyá­
ban. 3. Az állattenyésztési alap tulajdonát ké­
pező bikák pótlására szükséges apaállatok be­
szerzése érdekében potüitel engedélyezés iránt 
és kedvezményes kölcsön igénybevétele tár­
gyában. 4. A Szatmári telken építendő istálló 
építési munkálatainak házikezelésben végzése 
iránti polgármesteri előterjesztés. 5. Polgár- 
mesteri előterjesztés a Sárkut-tanya haszonbé­
rének megállapítása iránt.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32,

HÁG KÁVÉ R -T , Bu- 
(lapest, HonakLr u. 21. 
Bon. b Hűljenek nekem 
a mellékelt 70 f levél- 
bélyeg ellenében egy 
l róbacsoutng Húg ka- 

>6t.
Név...................... ........ ......

Helység -

— [)r. Révész Imre előadása a „Bethlen 
Gábor Kör“-hen. Dr. Révész Imre, a kiváló 
vei. lelkipásztor, február 8-án. szombaton dél­
után fél 6 órakor a Kollégium dísztermében a 
Bethlen Gábor Kör által rendezett kulturdél- 
utánon előadást log tartani: ,.A rcí. ketesz- 
tyénség és római kaholicizmus egymáshoz való 
viszonya külföldön és hazánkban címmel. Az 
előadást eszmecsere fogja követni. Részvétel 
úgy a nags közönség, mint az egyetemi diák­
ság számára díjtalan-

— Dr. Györki Imre előadása- A Munkás 
Otthonban február tiú 9-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor műsoros délutánt rendeznek a 
debreceni munkásszakszervezetek, amelynek 
során dr. Györki Imre, Debrecen szociálde­
mokrata képviselője előadást tart ,,A szocia 
lizmus útja'1 címmel. Az előadást ezenkívül 
nívós műsor fogja kísérni, amelyben a Munkás 
Otthon képzett műkedvelő gárdája fog szere­
pelni. Az előadás műsora a következő: 1. 
Kassák-versek. Előadja: Faragó András. 2. 
Györki Imre előiadása. 3. Veer Andor versei. 
Szavalja: Fenyő Rózsi. 4. A „Munka“ c. fo­
lyóiratból elbeszél: Kiinger Jenő. 5. Az ügy­
védbojtár. Vígjáték 1 felvonásban. 6 Tánc­
duett. Bemutatja: Tóth Rózsi és Leer Sándor. 
7. A Morgeau-ban. Dráma 1 felvonásban.

gény
"ua müpipöke

FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.
IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.

PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 1
Bocsánatot kérek olvasóimtól, hogy ez 

egyszer a szokásos „Napló helyett csa 
elbeszélést Írok. De ez az elbeszélés a o 
nap nag* részén keresztül foglalkoztatott. 
Mindenesetre kérem olvasóim szives elné­
zését.

Most magáról az elbeszélésről. Fantasz­
tikusnak neveztem, akkor, amidőn joma 
gam a legnagyobb mértékben reálisna tar 
tóm. De a fantasztikum itt maga a való­
ság, különösen az elbeszélésnek ab ran a 
formájában, melyet szükségesnek tartok 
előzetesen megvilágítani.

A dolognak ott a bibije, hogy ez nem el­
beszélés és nem feljegyzés. Képzeljenek el 
egy férjet, aki előtt ot fekszik az óngyt - 
kosságot elkövetett felesége, aki ne any 
órával ezelőtt vetette ki magát az ablakon. 
A férfi meg van zavarodva és meg nem 
sikerült gondolatait rendbe szedni, e es 
alá járkál a szobában és iparkodik végig 
gondolni a történteken, összeszedni gon­
dolatait. Emellett a férfi idült hipochonder 
azok közül való, akik önmagukkal tarsa 
lógnak. Most is magában beszélget, e 
mondja az esetet, önmagának magyar zza 
Dacára a szavaiban mutatkozó következe 
tességnek. néhányszor ellentmond ottnia 
gának logikailag épp úgy. mint érzelmi cg 
Mentegeti önmagát és vádolja az asszony
majd mellékkörülmények megvilágításában
fáradozik. Eközben kitűnik gondolatainak 
és szivének durvasága, valamint érze met 
ntk mélysége. Lassan-lassan valóban tisz­

tázza önmaga előtt az ügyet és rendbe 
szedi gondolatait. Felrázott emlékeinek 
sora végre elkerülhetetlenül) az igazsághoz 
vezeti öt. Az igazság akaratlanul felajzza 
értelmét és szivét. Végefelé már elbeszélé­
sének tónusa is megjavul a kezdet ziláltsá­
gához képest. A való elég világosan és ha­
tározottan áll a szerencsétlen előtt, de 
csakis öelőtte.

íme a téma. Persze, az elbeszeles_ tar- 
tama néhány órára húzódik megszakítások- 
kai, döccenésekkel, zilált formában. Egy 
ideig magában dünnyög, majd mintha va­
lami láthatatlan hallgatóhoz fordulna, va­
lamiféle bírósághoz. Hiszen az a valóság­
ban mindig igy van. Ha egy gyorsíró hall­
gathatná és jegyezhetné szavait, akkor az 
egész valahogy rendkivtilibb, darabosabb 
módon jönne ki, mint ahogy én előadom, 
de amint látom, a lélektani rend ugyanaz 
lehet és maradhat. íme, ez a mindent 
jegyző gyorsíróra vonatkozó feltétel^ (aai 
után én megcsiszolnám az elmondandókat) 
az a valami, amit emez elbeszélésben fon- 
tasztikusnak nevezek. Éhez hasonló dolog 
már nem egyszer előfordult a művészet­
ben. Viktor Hugo például ,,A halalrattelt 
utolsó napja" cimü munkájában ugyan­
ilyen fogást használ s ámbár nem vitt ma­
gával gyorsírót, de ennél sokkal valószínűt­
lenebb dolgot engedett magának, amidőn 
feltételezte! hogy a halálraítélt fel jegy zesee 
két tehet (s ideje is van rá)_ nemcsak az 
utolsó napon, hanem az utolso oraban, sót 
az utolsó percekben is. De ily felteves ne - 
kül nem születhetett volna meg müve, 
amely összes munkái közül a legreálisabb 
és legigazabb.

ELSŐ FEJEZET
1

Ki voltam én s ki volt ő. ... 
íme, amíg ő itt van — addig minden 

jó. Odamegyclc hozzá és nézem percenként.

De ha holnap elviszik - hogyan maradok 
egyedül? Ő most itt van a szobában, az 
asztalon; — összetoltam két l'hombre asz­
talkát — de a koporsó holnap fehér lesz, 
nápolyi fehér, — de hát nem erről. . . 
Egyre csak járkálok és járkálok és meg 
akarom magamnak magyarázni. Már hat 
órája, hogy mindent meg akarok világí­
tani s még sem bírom rendbe szedni gon­
dolataimat. Azt hiszem, az az oka, hogy 
egyre járkálok, járkálok. . . Hogy is volt 
csak? Egyszerűen elmondok mindent rend­
ben. (Kend!) Uraim én távolról sem va­
gyok literátus ember s önök ezt látják; de­
kát nem baj, elmondok mindent úgy, amint 
én értem. Hisz abban van a dolog egész 
borzalma, hogy mindent megértek.

A dolog, ha éppen tudni akarják, úgy 
történt. . . Hogy az elején kezdjem. . . Ö 
abban az időben betért hozzám és néhány 
tárgyat zálogba tett, hogy [megfizethessen 
egy apróhirdetést a „Golosz -ban arról, 
hogy íme igy és igy. . . egy nevelőnő haj­
landó leckéket adni. . . házhoz is eljár, vagy 
a saját lakásán. . . stb. stb. Ez még a kez­
det kezdetén történt és én természetesen 
még nem különböztettem öt meg a töb­
biektől: eljön, mint a többi. . . nos és igy 
tovább. Később azután megkülönböztet­
tem. Olyan törékeny kis szőke, közepes 
termetű s velem szemben mindig tartóz­
kodó, mintha kissé zavarban volna (gon­
dolom, hogy minden idegennel szemben 
épp ilyen volt. mint velem szemben, akár, 
mint zálogházat, akár, mint embert tekin­
tett). Amint megkapta a pénzt, azonnal 
fordult és eltávozott. S mindig hallgatagon. 
Mások annyira vitatkoznak, könyörögnek, 
alkudoznak, hogv többet adjak; ez nem, 
— amit adnak. . . Úgy érzem, hogy még 
mindig tévelygők. . . Igen, először is a zá­
logtárgyai leptek meg: arannyal futtatott 
ezüst fülönfüggők, olcsó kis medallion, két

grivennyikes tárgyak. Ő maga is tudta, 
hogy az értékük filléres, de az arcán lát­
tam, hogy kincseket érnek neki s a va­
lóságban ez minden, ami rámaradt az apjá­
tól és a mamájától, amint ezt később meg 
is tudtam. Egyszer megengedtem magam­
nak, hogy megmosolyogjam a tárgyait. 
Pedig hát" értsék meg —, hogy én ilyes­
mit sohasem szoktam magamnak megen­
gedni. mindig a gentlemen tónusában érint­
keztem a közönséggel: kevés szó. udvariasé 
ság, szigor. Szigor és szigor! De ö egy­
szer megkockáztatta, hogy egy öreg nyúl­
szőr-bekecs maradványait (szószerint 
értve) hozza el. Én nem tartóztattam ma- 
gam s valamit mondtam neki, valami éle­
set. Batyuskáim! Mennyire felingerült. 
Galambszürke, nagy. gondolkozó szemei 
hogy felparázslottak! De egy szót sem ej­
tett, fogta a „maradványokat" és elment. 
Ekkor vettem öt először valóban észre és 
ekkor gondoltam róla valamit az észrevé­
tellel kapcsolatban, valami különöset. Igen, 
meg megemlítem a benyomásomat, vagy ha 
akarjátok a legfőbb benyomást, minden 
benyomásaim összetételét: nevezetesen, 
hogy rettentően fiatal, olyan fiatal, mintha 
pontosan tizennégy esztendős volna. Pedig 
ekkor már három hónap híján tizenhat éves 
volt. De hisz nem ezt akartam mondani, 
nem ebben van benyomásaim összesítése. 
Másnap újból eljött. Később megtudtam, 
hogy Dobronravovnál és Mozernál is járt 
azzal a bekeccsel, de ezek aranyon kívül 
semmit sem vesznek be és szóba sem áll­
tak vele. Egyszer egy kámeát (értékte­
lent) vettem be tőle és magamhoz térve 
csodálkoztam. Mert aranyon és ezüstön 
kivit! én sem szoktam egyebet elfogadni es 
tőle elvettem a kámeát. Ez volt a második 
gondolatom róla - erre emlékszem.

(Folytatása következik.)
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Hughes, Harding és Coolidge volt hires kül­
ügyi államtitkára, most az Egyesült Államok 

legfőbb birája lett.

— Debrecen város kisgyülése hétfőn dél­
előtt 9 órai kezdettel a városházán tartja ülé­
sét, amelyen igen sok fontos ügy szerepel. 
Csütörtökön tartják meg a város törvényható­
sági bizottsági közgyűlését, amelynek szintén 
igen tekintélyes tárgysorozata lesz. A meg­
hívókat most állítják össze és Így a végleges 
tárgysorozatokat csak ezután fogiák szétkül­
dené

— A kultuszminiszter a kisgazda számtar­
tásokért, A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara nemrégen megjelent: kisgazda számtar­
tási rendszerét ismertető kiadványát a vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez is felterjesz­
tette, kérve, hogy a gazdasági népiskolák ut­
ján is a kisgazda számtartások népszerűsítése 
érdekében törekvései támogattassanak. A kul­
tuszminiszter most értesítette a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarát, hogy a kamara kerü­
letében működő m. kir. önálló gazdasági nép­
iskolákhoz rendeletet intézett, felhlván az 
igazgatóságokat, hogy a kamarát ezirányu mű­
ködésében támogassák, a kisgazdák között a 
rendszeres számadások vezetésének megkez­
désére felvilágosító előadásokat tartsanak s 
őket ezen munkájukban támogassák. Orszá­
gos érdek — Írja a kultuszminiszter rendele­
tében—, hogy a kamara ezen törkvése mi­
nél teljesebb sikerrel járjon. A kamara kis­
gazda számtartási rendszerét ismertető füze­
tet dr. Váczy Mihály és Varga László írták s 
beszerezhető a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara hivatala (Debrecen, Hunyadi ucca 5. I. 
emelet) utján példányonként 1 pengőért.

— Greta Garbo forradalmi báliruhája. Hally- 
woodból jelentik, hogy egy nagy és előkelő 
társasági bálon igen nagy felháborodást — sőt 
egyesek szerint forradalmi hangulatot - kel­
tett Greta Garbo toaletje. A hölgyek vala­
mennyien a legutolsó divat szerint öltözköd­
tek, — fent minél kevesebbet, lent pedig 
majdnem uszály lengett és keringett körülöt­
tük. A filmdiva szuverén megvetéssel , az ösz- 
szes divatszabályok és parancsolatok iránt, 
kötött zsempert öltött magára s. ezt a vakme­
rőséget azzal tetőzte, hogy térdig érő szok­
nyát viselt. Ennek a merényletnek mi lesz 
a következménye, még a legmerészebb fantá­
ziáinak sem tudják elgondolni.

Fájdalommal megtört szívvel tu­
datom úgy a magam, mint a testvé­
rek, valamint a rokonság nevében 
is, hogy felejthetetlen jó uram

LUSZTIG GYULA
a „Kühne“ Mezőgazdasági „Gépgyár 

rt. fotisztviselöje
életének 60. évében folyó évi fel) 
ruár hó 5 én örökre itt'hagrott.

Temetése f. évi február 7-én d. c. 
10 órakor les* a Hunyadi ucca 14. 
számú gyászháztól.

LÖzv. Lusztlg Gyuléné
szül. Naschitz Melanie.

A „Kühne“ Mezőgazdasági 
Gépgyár rt. Igazgatóságé és 
tisztviselőkére mély megillető 
déssel jelenti, hogy

LUSZTIG GYULA
fötisztviselő ur

f. hó 5-én este váratlanul elhunyt.
A megboldogultban szorgalmas és 

lelkiismeretes tisztviselőt, megértő, 
jó kollegát veszítettünk cl, kinek 
emlékét mindenkor kegyeletiéi fog­
juk megőrizni.

Debrecen, 1930 február 6-án.

Hajdúböszörményben élesen szemben áll 
egymással a városi választások ügyében 

az egységes és a fajvédő párt
Meffielebbezték a polgármester, két árvaszéki 
ülnök, az adóügyi tanácsnok, a takarékpénz­

tári ügyész megválasztását
Hajdúböszörményben nagy harc volt a leg­

utóbbi tisztujitás idején. Az egységespárt és 
az ellenzék az egyes állások betöltésénél heves 
csatákat vívott egymással, aminek bizonysága 
az például, hogy a polgármesteri állás betöl­
tésénél Somossy Béla csupán egy szavazattal 
kapott többet, mint ellenjelöltje. A választási 
harcnak epilógusa is van:

megfelebbezték a polgármesteri állás, két 
árvaszéki ülnök, az adóügyi tanácsnoki 

állás betöltését.
Viszont az egységespárt a fajvédő párt jelölt­
jének: dr. Csorba Antalnak városi takarék- 
pénztári ügyésszé történt megválasztását fe- 
lebbezte meg.

A felebbezések indoka a polgármesteri állás 
betöltésénél az, hogy a szavazásban résztvett a
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városi tisztviselői kar is, sót
a városi választásoknál »Italában megvesz­

tegetési kísérletek is történtek.
A városi takarékpénztári ügyészi állás betölté­
sénél a felebbezés szerint az a hiba történt, 
hogy szabálytalanul volt ellátva az elnöki tiszt­
ség s hogy ezen a választáson is résztvettek a 
városi tisztviselők.

Az érdekes felebbezést, amely azt bizonyítja, 
hogy Hajdúböszörményben még sokáig nem 
fog elülni a pártok tusakodása, Hajdumegye 
törvényhatóságának kisgyülése fogja tárgyalni 
február 14-én. Ugyancsak a kisgyülésen szere­
pel majd néhány más érdekes tárgy is, így uj 
gyógytárak felállítására kérnek engedélyt: 
Hajdúböszörménybe, Hajdúszoboszlóra és 
Habára.

— Nemzetközi egészségügyi kiállítás. 19.30 
május 17-től októberig a Német Egészségügyi 
Muzeum Drezdában először mutatja be mind­
azt, mit jelent az egészség a jelenkor szántára.
A monumentális múzeum1 megnyitása hatalmas 
nemzetközi kiállításra is alkalmat ad, amelyen 
számos Európán kívüli állam is rósztvesz. A 
rendezőség az egész világra kiterjedő nagy­
szabású propagandával dolgozik, hogy minél 
nagyobb tömegek látogatását biztosítsa. Pün­
kösdkor tartják meg Drezdában a 19-ik Német 
Eszperantó Kongresszust is és a rendezőség 
ezt felhasználva, az eszperantót is besorozta 
hatásos reklámeszközei közé.

— Ha szép, művészi és olcsó lénvképet 
akar, keresse lel Llener miitermét, Csapó u.
I. szám alatt.

— A munkanélküliek gyűlése. A debreceni 
munkússzervezetek február hó 10-ére, hétfőn 
délután 3 órára a Munkás-Otthon nagytermé­
ben népgyülésre kértek engedélyt a rendőr­
ségtől, amelyen a munkanélküliség kérdésével 
óhajtanak foglalkozni.

Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája. Piac ucca 49. IT. udvar.

— Szakosztályi illés. A debreceni ipartes­
tül vt hentes szakosztálya t. hó 7-én, pénteken 
este nyolc órakor az ipartestület kistanácster­
mében tartja tisztújító ülését. Tárgy: egy elöl­
járóság! rendes és egy póttag jelölése. Tekin­
tettel az ülés rendkívül fontos voltára, a ta­
gok teljesszámu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Llener műtermének. 
Csapó ucca 1, szám alatti kirakataiban.

— Elloptak száz. pengőt a péküzletböl. A
debreceni rendőrségen jelentették, hogy Hol­
mik Gyula Boldogfalva ucca 17. szám alatt 
lakó pékmesternek üzletében tolvaj járt és el­
vitt 100 pengőt az üzlet pénztárfiókjából. A 
feljelentés alapján megindult a nyomozás.

— Lopás az állomáson. Pozsár Anna iász- 
rokszáilási asszony a debreceni állomásról 

indult hazafelé és a vonatnál támadt tolongás­
ban kilopták a pénztárcáját, melyben 40 pengő 
volt. A nyomozás megindult.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Működnek a besurranó tolvajok. A be­
surranó tolvajok ismét garázdálkodnak a vá­
rosban és egyre-másra követik el a lopásokat. 
A rendőrségen a fürge tolvajok ellen újabban 
Kaczor Mihály Erős Lajos ucca 5. szám alatt 
lakó kertész és Seier Adolf Bethlen ucca 15. 
szám alatti lakosok leltek feljelentést. A 
nyitva maradt lakásokból a tolvajok ágyneműt 
és ruhákat loptak. Kézrekeritésükre megin­
dult a nyomozás.

— Ellopták a bundáját. Nándori István máv. 
fékező Óbuda ucca 5. szám alatti lakos jelen­
tette a rendőrségen, hogy a lakására beha­
toltak és ellopták a bundáját- A nyomozás 
megindult az ügyben.

— Meglopták a gyorsórupénztárnál. Bakos 
Sáiidorné Csap ucca 80. szám alatti lakos pa­
naszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, aki a pályaudvari gyorsáru pénztárnál el­
lopta a keztyüjét. melyben 90 pengőiét tar­
totta. A feljelentés alapján a nyomozást meg­
indították a tettes kézrekeriesére.

— l lener lényképész lelkér! a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
íjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mii. 
terem egész nap fűtve. (Piac ucca 32.)

• «$> • • •> • • ... —

Kedvezményes utazás a mezőgazdasági 
és tenyészállat kiállításra. A kereskedelem­
ügyi miniszter az OMGE kérésére a március 
hó 20—25. napjain tartandó mezőgazdasági 
(tenyészállat-, termény-, gép- stb) kiállítás és 
vásár megtekintésére ielutazó közönség ré­
szére 50 százalékos kedvezményt biztosított.
A kedvezményes utazásra jogosító igazolvá­
nyok kiállítását az OMGE mezőgazdasági ki­
állítás rendezőbizottságától (Budapest, IX., 
Köztelek ti. 8.) és a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara igzgatóságától (Debrecen, Hunyadi u. 
5. I. cm.) kell kérni. Az igazolványigénylés 
legcélszerűbb módja: a pénzt postautalványon 
küldeni és az utalvány szelvényén az igény­
lést közölni. Ha az Igénylés levélben történik, 
akkor az igazolvány árát postabélyegekben 
kérjük mellékelni. Pénzt küldeni levélben nem 
ajánlatos. A gazdasági akadémiák, földmlves- 
iskolák, téli tanfolyamok és más Iskolák hall­
gatói a kedvezményes utazásra jogosító igazol­
ványokat az OMGE igazgatósága utján cso­
portosan kérjék. A kedvezményes utazásra 
jogosító Igazolvány a Budapestre utazásra 
március 14-től 25-ig (25-én azonban már csak 
délelőtt 9 óráig), a visszautazásra március 
20-án délután 4 órától 31-ig érvényes 
és használható; bármelyik kocsiosztályban tel 
jogosít az 50 százalékos kedvezményre olyan­
formán, hogy Budapestre egész menetjegy 
váltandó, amely a kiállításon lebélyegzett iga­
zolvánnyal együtt díjmentes visszautazásra 
jogosít. Az utazást megszakítani nem leltet; a 
visszautazás csak a felutazás vonalán történ­
het.

Vásárok sorrendje
Zagyvarékás.
Baja, Kiskunmaisa, Kunszeiit-

Február H-án:
Február 9-én:

mártom
Február W-én: Bácsalmás, Csipkerek, (ser­

tésvásár nincs), Diósviszló, Fehérgyarmat, Ga­
lambok (sertésvásár nincs), lrsa, Kaposmérö 
(sertésvásár nincs), Kenderes, Kőcser, Mágocs 
(sertésvásár nincs), Nógrád, Pápóc, Pécsvárad, 
Kukaca, Sárbogárd, Tárcái, Veszprém. Állat­
vásár: Dunavecse, Hatvan, Pásztó. Marha- és 
kirakodóvásár: Nagy rákos.

Február 11-én: Rábacsanak. Állatvásár: 
Szikszó. Kirakodóvásár: Dunavecse, Hatvan, 
Pásztó.

Február 12-én: Csapod, Kaba, LébétiVi .Vá­
roslöd, Székesfehérvár.
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•ÍZ INKÁI MŰVÉSZET

Ma este sorozatos előadásban 
utoljára a revük revüja

Holnap, szombaton este mutat­
kozik be az ország egyetlen 
variete-szinháza, a budapesti

világhírű művészegyüttese.
ROYAL orfeum műsorának

FŐBB ATTRAKCIÓI :
1. FREDONY, a százarcu komédiás, átvá! 

tozó művész. Egymaga busz különféle 
szerepet játszik.

2. HTZE TARA9SOV és MLI.E LYDINA
az orosz Djagilcff balett világhírű tán

. JOHNNY COMP, idomított majmokkal 
ku yákkal, macskákkal. A legvidámabb 

dresszura.
AMEDEO Amerika leghíresebb bűvésze

5. KÉT GLOWERS, modern gladiátorok
Szédületes tornászmutatványokkal.

6, BARRY BOYS londoni táncosok bámu 
latos táncmuta ványokkal.

A MAGYAR MŰSORBAN:
SUGÁR FLÓR1, ROLKÖ JÓZSEF 

a debreceniek volt kedvence. 
Érczkövy László 
Somiár Steffl 
Perenyi József 
Sárossy Mihály 
Simó Manci

Az előadást ZERKOVITZ BÉLA 
igazgató budapesti üdvözlet­
tel vezeti be.

A zenekart MÁRKUS ALFRÉD 
a világhírű zeneszerző kar­
mester dirigálja.

A R0YAL0RFEUM előadásaira elő­
jegyzett jegyek ma délig fel­
tétlenül kiváltandók

Február 1-től az esti előadá­
sok nyolc órakor kezdődnek.

MŰSOR:
PÉNTEK este 8 Arakor: MISS AMERIKA. 

Bérletazünet.
SZOMBAT este 8 órakor: A BUDAPESTI 

ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel 
emelt helyárak!

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel 
emelt helyárak!

VASÁRNAP este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA Fel­
emelt helyárak I

HÉTFŐN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL. ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

KEDDEN este R órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM V«NDÉG.IfÁTÉK A Fel
emelt helyárak! A i v

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor: 
HANGOS MŰSOR!

1, Nagyária a Zsidonó-ból.

(Énekli Martinelli.)
2. American Funny.
(Hangos jazz móka.)

3. A REPÜLŐ FLOTTA.
(A Metro-gyár 16 felvonásos szinkronizált 

[ilmje. főszereplő: Ramon Novarro és 
Anita Page.)

Az eiőadás megkezdése után a nézőtérre be­
lépni csak szünetben lehet.

Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kezdem 
előtt 1 órával.

Vasárnap d. e. 11-től 
HANGOS MATINÉ 
olcsó helyárakkal!

Meteor
Szombaton:

Kél shiner egysterre! Csak felnőtteké •
VÉRZŐ CIRKUSZ 

8 felvonásban. Mary Johnsonnal és 
A MAGAS I S K O L A 

Válóperes történet 8 felvonásban. 
Frank, Lois Wilson és H. H. Warnerrrl 

Előadások: 6 és 8 órakof.
Clive

J



1930 február 7.

Jk. spom ül.

Vasárnap rendezi meg a DTf. 
országos ifjúsági birkózó ver 

senyét
Kitünően sikerültek a verseny nevezései

Vasárnap lendVzi meg ;i D’i'i! országos iiiu- 
^ági birkózó versenyét egybekapcsolva kcrideii 
yiilyeinelő versennyel. A birkózó versenyt ót 
súlycsoportban rendezi meg a [TIT. és a - ér­
tény iránt nagyszabású érdeklődés nyilvánult 
és igy minden remény meg vau rá. hogy a
erseny kivált* sportot fog nyújtani. 20, az októberi 17 fillérre! alacs
Az eddig 11 vilvánosságra jutott n evezések mellett került iorgaloinb.i, ínig

özött a Mag var Atlétikai Club egy. ;i Buda- ugyancsak 2"> 1: ri Me rés arcsökk
.•sti Vasutas SC 5, a Debreceni Y.is Kis SC lében kötötték \7 üzleteket.
). a MOVE Karcagi SE 5. a Budapesti Tő- Az utótözsdéi is leginkább a

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Az áru tőzsdén ma is leginkább a rozspiaeou 
'«oh nagyobb mozgalom észlelhető. A rozspia­
con meglehetős izgalmak voltak ma kora dél- 
o mi leginkább amiatt, hogy a márciusi rozs 
’~'.S5 pengős hi\ atalos zárlatával szemben 12.70

ugőii állapították meg a leszámoló ávfolya-

A kés/áriiN éisáron a búza, rozs 1 ti. a takar­
mányárpa 2o fillérrel \ !t olcsóbb, inig a tru­
gt ri 10 fillérrel drágult.

A lialáridőpiacon a márciusi és a májusi búza

számú (Antality Gyula-féle) üzlethelyiségnek 
pedig folyó évi február hó 15. napjától kezdődő 
és 1033. évi április hó 30-ig terjedő időre bér­
beadók.

A bérbeadás tárgyában folyó évi február hó 
14-én, pénteken délelőtt V órakor a városháza 
I. emelet 35. sz. helyiségében (jog- és pénz­
ügyi ügyosztály) naponta 12 14 óra kő/őr 
lehet megtekinteni.

Debrecen, 1930 február 4-én.
I)r. Vásáry István

polgármester.

1 ckvés 7. a Nyíregyházi Vasutas SC 7 és a 
rendező DTP. 8 jókepességii ifjúsági birkózóját 
indítja a versenyen. Valószínűleg a nevezések 
száma még gyarapodni fog és igy a verseny 
a birkozószezon egyik legkiemelkedőbb verse­
nye lesz.

\ birkozóversuinyel kapcsolatban rendezi 
meg a DTP. kerületi súlyemelő versenyét két 
súlycsoportban, amelyen, élén Urassay Károly 
országos bajnok és rekorderrel kilenc ver­
senyző indul. A birkozversenyeu a mérlegelés 
reggel fél 9 órakor történik, mig a versenyek 
délelőtt 9 órakor kezdődnek, a döntő mérkő­
zéseket pedig délután fél 4 órakor kezdik meg. 
A versenyen a MBSz-t dr. Szilágyi Jenő 
(N y i r e g y h áza) képviseli.

Vasárnap látja vendégül a Bocskay a USE 
csapatát. Igen érdekes sporteseményt készl­
ett elő a Bocskay vez tősége vasárnapra 
Debrecen sportkedvelő közönsége számára: 
vendégül látja ugyanis ;l BSE csapatát, amely* 
Ível a DVSC pályán barátságos meccset ját- 
v/ik. A BSP csapata a következő összeállít's- 
ban jön Debrecenbe: Bastyoránszky Szíics 
!.. koponyái Rigó, Prell, Sveng Biró, 
Kiss, Cselt 11.. Szűcs II.. Katona. A vendége­
ket, akik vasárnap délelőtt érkeznek Debre­
cenbe, Fcrcnczy Károly elnök és Kolltnann 
Percnc ünnepélyesen fogadják. A Bocskay csa­
patnak összeállítása csak a pénteki tréning 
után lesz ismeretes. A két csapat mérkőzése 
igen érdekes és értékes, izgalmas sportot 
Ígér.

Nyilt-tér.*)
Egyik ügyfelem átvenni szándékozik Nagy 

Miklósnak Debrecenben, Simonfiy ucca 2. sz. 
,i. levő üzletét. A jogkövetkezmények terhével 
felhívom az esetleges hitelezőket, hogy az üz­
lettel szemben fennálló követeléseiket irodám­
mal 1 nap alatt írásban közöljék.

Dr. Nagy Sándor ügyvéd 
Csapó ucca 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

• • •!» • »I* • .«. es *1* ss »1* • »2*
• *;• w * a» «2* «• <• • ♦> «»»$••

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDÉG
cimü szenzációs

uj regénye
Ara P 7-80.

KAPHATÓ:
hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.
Telefon : 54.

üzlet és a nagyobb ármozgalom ikkor sem 
sziint nug, mert fedezésekre 12.05-re emelke­
dett a márciusi rozs.

HaUiriilöilzli't: Bűzt: Március 23.1)0, zárlat 
23.0(1 01, máius 23.00. zárlat 2.3.80 00, öklé­
be, 23.38, zárlat 23.29—30. Rozs: Március 12.88 
zárlat 12.55—50, május 13.70, zárlat 13.37—38, 
október 15.16, zárlat 14.02—93. Tengeri: Május 
14.10, zárlat 13.97—-98, július 14,67, zárlat 14.51 
•53. Tranzitó-tengevi: 13.23, zárlat 13.04—06. 

Kásziiriiiizlel hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 24.35—24.05, 78 kg 24.65—24.85. 79 
kg 24.95—25.20, 80 kg 25.15—25.35, itiszai 77 
kg 23.00—23.85, 78 kg 23.80—24.05, 79 kg 24.00 

-24.30, 80 kg 24.15—24.40, feiérm. 77 kg 23.10 
23.38, 78 kg 23.35—23.55, 79 kg 23.65-23.80, 

8!) kg 23.70—23.95, dtuli 77 kg 23.10—23.35, 
78 kg 23.35—23.55, 79 kg 23.65—23.80, 80 kg 
23.70—23.95, pestm. 77 kg 23.20—23.45. 78 kg 
23.45—23.65, 79 kg 23.70—23.90, 80 kg 23.80 

-24.05, bácskai 77 kg 23.20-23.50, 78 kg 23.45 
—23.70, 79 kg 23.70—23.95, 80 kg 23.80-24.10. 
Rozs: pcstv. 12.50—12.65, egyéb rozs 12.50—• 
12.05. lak. árpa I. 15.80—16.50, lak. árpa II. 
15.30—15.75, felsőm, sörárpa 20.00—22.00, egyéb 
sörárpa 18.00—20.00. köles 11.00—12.50, tiszai 
tengeri 13.15- 13.25, egyéb tengeri 13.10 - 13.20, 
zab 1. 14.00—14.70, zab II. 13.00—1.3.50, korpa 
9.80—IO.iiO, lucernáimig 135—150, lóheremag, 
arankás 74—83. A budapesti nagymalmok hi­
vatalos liisztárai: gOg 44.70, (lg 44.00, 2 41.50, 
3 41.0(1, 4 38.50. 5 34.00. 6 28.00, 8 13.00. Rozs 
0 31.00. A termény- és magpiac télhivatalos ár­
jegyzései : chérbab 42-.49, Tarkabab 28—29,
ehérbah 120 160, Nyúlszapuka 58—62, Balta­
cím 45—50, Viki. borsó 21—25. Lenmag 45— 
70. Táv. bükköny 24—26, Kendermag 32 14,

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.72.27.87. Belga frank 79.40— 

79.80, Cseh korona 16.84—16.94, Dán korona 
152.55—153.15, Dinár 9.96 10.04. Dollár 569.00 
—571.00, Francia frank 22.50—22.80, Hollandi 
forint 229.00—230.00, Lengyel zloty 63,90—■ 
64.20, Lei 3.37 3.41, Leva 4.10—4.16, Lira 
29.70—30.00, Német márka 136.20 -136.80, Nor­
vég korona 152.40—153.00, Osztrák schilling 
80.25t—80.65, Spanyol pezeta 74.50—76.10, 
Svájci frank 110.05—110.55, Svéd korona 153.10 
—153.70.

Budapesti állatvásárok- Budapestről jelen­
tik: A mai vágómarhavásárra felhajtottak: 
1103 ökör, legjobb minőség 100 120, kivétele­
sen 126—138; középminőségii 78 ...98, gyen­
gébb 54 -76; bika legjobb minőség 98 110, 
kivételesen 114, középminőség 86—96. gyen­
gébb 64— 84; tehén legjobb minőség 92 — 110, 
kivételesen 116. közép minőség 60—90, gyen­
gébb 49—58; bivalyok 30 56, nevendék-
marha 60...92, kicsontozni való marba 30 46
fillér. A vásár irányzata lanyha volt és az 
árak a legtöbb esetben változatlanok marad­
tak.

A ferencvárosi sertésvásárra 2950 sertést 
hajtottak fel. Eladtak élősúlyban kilogramon- 
kint könnyű sertést 142—154, közepes sertést 
154—160, nehéz sertést 160—166 fillérért. A 
vásár irányzata élénk volt.

35038 1929. I.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Kiadó városi üzlethelyiségek
A városháza alatti 16-os számú (Rózsa vi­

rágcsarnok). további a Simonffv ucca 2. 
szám alatti 3. szánni (Haász Dczső-félc) vá­
rosi üzlethelyiségek folyó évi május hó 1. nap­
jától, a Szcntaiina ucca 10 12. szám alatti 12.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYaR ban vásárolhat Széchenyi u. SS

iSjt"Nikkelez, ezüstöz, minden 
1 színre galvanizál.

a le^1 k'iVimbh p .rkclt, linó 
loum i s hutorlisztiló- és fénye 
sitfs'vr Különleges parket fé­
nyesítő paszták, padlólnkkok, 
kefeáruk és háztartási cikkek 
» legnagyobb vála ztékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégnél

Városháza alatt.

TBcipöt, sárcipfit
tökéletesen javít

Orbán gumiüzema
Piac ucca 9 szóm. Kapu alatt.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

MEGHÍVÓ
A Hujduhadházi Egyesült Pénzintézetek 

Részvénytársaság 1930. évi február hó 23-án 
délelőtt 11 órakor tartja intézeti helyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényeseket azzal hívjuk meg, 
hogy az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
jelentése, valamint a zárszámadás és mérleg 
üzleti helyiségünkben közszemlére ki van téve 
s mától kezdve délelőtt 9 12 óra között 
megtekinthető.

Kelt Hajduhadházon, 1930. évi január hó 
31-én.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés és az 1929. évi üzleti 
számadások és mérleg előterjesztése a nyere- 
ség felosztási javaslattal.

2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat az 1. és 2. pont alatti tárgyak­

ban.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő­

bizottságnak a felmentvény megadása tár­
gyában.

A részvények a szavazati jog gyakorolhatása 
végett az intézet pénztáránál az alapszabályok 
15. §-a értelmében a közgyűlés előtt legalább 
24 órával leteendők.

A részvényszelvények után esedékes osztalé­
kok február hó 24-tól kezdve hivatalos órák 
alatt pénztárunknál felvehetők.

I Mérlegszámla. Vagyon: Pénztár 6337 P 
39 f. Folyószámlái adósok 104.678 P 12 f. 
Értékpapír 2202 P 86 f. Váltó 815.665 P. In- 

I gáti an 32.000 P. Berendezés 1000 P. Összesen; 
961.883 P 37 f.

Teher: Alaptőke 140.000 P. Tartaléktöke 
4777 P 76 f. Takarékkönyvbetét 305.510 P 13 f. 
Folyószámlái hitelezők 5619 P 15 f. Viszontle- 
számitolt váltók 472.231 P. Kifizetetlen oszta­
lék 597 P 07 f. Előre felvett váltókamat 
12.075 P 83 f. Nyereség 21.072 P 43 f. össze­
sen: 961.883 P 37 f.

Eredmény szám la. Veszteség: Betétek 
utáni kamatok 22.127 P 83 f. Betétkamatok utá­
ni kincstári illeték 1164 P 62 f. Viszontleszá- 
mitolt váltók utáni kamat 48.369 P 73 f. Fize­
tés és díjazás 17.734 P. Üzleti költség 6100 P 
98 f. Adó és illeték 3732 P 51 f. Nyereség 
21.072 P 43 f. összesen: 120.302 P 10 f. Nye­
reség Váltókamat 108.931 P 25 f. Folyószám­
lái kölcsön kamat 10.688 P 23 f. Értékpapír 
kamat 112 P 19 f. Vegyes díj és jutalék 570 P 
43 f. Összesen: 120.302 P 10 f.

'mm-

Mnpjdonságoh
A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk

Artur. Kötve 6—
GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.

Fűzve 6.— Kötve 8—
SZIBÉRIAI GARNIZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott e[ 

belőle. Kötve 4.80
AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon” folytatása. Irta: Markovit» 

Rodion. Kötve 4.80
TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésének előzményei, a monarchia kül­

ügyminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.
Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 
millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik
kiadás. Füzy=6—

6 LÓ 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 
orosz fogságból.

A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) özeiméi­
ről.

Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A régi béke, a bá­
bom, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép 
kiállításban. Pengő 7—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34.
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JÓ. KiiMSKim l*T BU-iaeu lapfa* jkebnis 
KMl mumm további szó 6 fillér. vas va- 
•ASB BBrtio. SZBUTTI szavas nuP'.As szA-
MI-rTATNAX. — ezum HIRDETÉS»» MÁS TARIFA. 

IVHiOOSZTÁS 1«. ÉS HX SZÁMO THLKFONOM.
APRÓHIRDETÉSEK

1M0 február 7.

Aznómnorrísiat fei-aphitói: rí kiadó híva,
TAI DiNKBAM : FERENC JÓZSEF VT PIAC l'CCA) 4». 
‘ÍÍM, nóSSlADÓBlVATALOKKBAH SZÉCHBNTI 
UCCA 2. SZÁM, A UKQKDOS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC OCCA 34, SZÁM 
,IATT ÉS A „MABUIT“-pOM)6 FÉNXTÁRÁNÁI.____

W

Piac
iicca közelében azonnal át­
adó 3 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel, üresen vagy 
bútorozva is. Értekezhetni.
Piac u. 16., II. em.^ajtó.

KIADÓ
nájus elsejére kettő szoba, 
■tőszóba felszerelt fürdőszo- 
lával, konyha, kamara es 
nellékhelyiségekkel. Teleki 
acca 17. szám alatt. Bujdo­
snál. l389”^

Három szobás
iccai lakás májustól Kossuth 
i. 39. alatt kiadó. Bővebbet: 
lázmesternél. 682~b

Udvari
zoba, konyha azonnal ki­
dó. Magoss György tér 17. 
értekezni Springer könyves-
loltban. . 678—a

"lO SZAVAS APRÓHlRDETES~CA FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN
Farkaskutya,

fiatal, eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban. 9938—d

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT ,

, DEBRECENI FÜGGETLENUJSÁGb^DEBRECEN.UJSAG

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedeseben^P FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
Egyszer fizet 50 A FI^Íl ^MEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL-
közli apróhirdetéseit. VIGY™)0TT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Takarmány.
' éa cukorrépa kapható kisebb 
és nagyobb tételekben a vá­

mosi faiskolában. Nyúlás, 
I Böszörményi kövesut men­
üén. Városi kertészet. 1342d

, CEMENTLAPOK,
: betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 

'Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ueca 15.

1824—d

3 szobás,
előszobás lakás két pincével 
kiadó. Két raktárhelyiség, 
esetleg lakásnak is használ­
ható, kiadó. Hatvan ucca 64.

1358—d

Szép
iilönbejáratu bútorozott
roba kiadó a központban, 
skola ucca 8. 1384 a

Kiadó
készséges száraz 2 szoba, 
onyhás udvari lakas; külön 
dvarban, baromfit lehet tar- 
ini, azonnalra és egy ud- 
arra nyíló száraz helyiség, 
.orántffy u. 42. 684 a

Modern
4, 3 és 2 szobás, valamint 
garzon lakások a főtéri uj
Svetits-palotában kiadók. —
Értekezés Svetits intézeti 

azgatónál, Szent Anna uc­
ca 28. szám. 487—d

Gyönyörű
ilágos 5 szobás Il-ik és 
Il-ik emeleti uccai lakások 
linden komforttal (köz 
lonti fűtés, személyfelvonó, 
lelegviz, stb.) kiadók Piai 
ccán. A III. emeleti a zon­
al, a II. emeleti május 1-re 
irtekezhetni Piac ucca

Modern
ötszobás lakás, a város köz­
pontjában, megfelelő mel­
lékhelyiségekkel május else-

Pisc
vagy Hunyadi uccában vagy 
ezek valamely mellékuccápá- 
bsn, de fenti uccákhoz közel 

vv„ uccai frontu. üzletnek is al-
1371—d ) kalmas kisebb házat, vagy 

----- j elkülöníthető házrészt beköl­
tözhető lakással megvételre 
keresek. Ajánlatok: ,,Kész- 

I pénz” jeligére a lap kiadóhi-
14 eVHCnS1,inám jó ' vatalába kéretnek. 1317—c

tanyara odaadnam jo 
Nádas

Három
szoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba és minden mellékhe­
lyiségből álló lakas május 
1-re kiadó. Piac ucca 58 
Házfelügyelő.

Textilgyár
fiókja keres tizenötödikére 
jó kézirásu, gép- és gyorsíró 
tisztviselőt. Ajánlatok „Gya­
korlott” jeligére kiadóba.

1385—a

CHAMOTTE TÉGLA 
é« habarc» kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

keresek 
bőczy u

Bejárónőt
délelőttre.

, 2., II. 1.

Csillárok
kovácsolt vasból, művészi 
munka, 6 darab, jutányosán 
eladó. Kontsek, Kossuth u. 
15. 12S—d

Wer- 
1387—a

fiam 
helyre. Cim 
S.-né, Sáránd.

Ozv.
686—a

Tanulót
f üszerüzletembe ’ felveszek. 
Vadászi. Meszcna u. 1. 685-c

Szép konyhaszekrény
olcsón eladó. Hatyan ucca 
36. szám, hátul az udvarban.

645—d

Búzát
jére kiadó.

CKCl majua ---------
Orvosi rendelő-j kizeob tételben veszek.

nek kiválóan alkalmas. Ér­
tekezni Króh Vilmosnál, 
Degenfeld-tér 10. 1370 c

Két
szoba, konyha, előszoba, ka­
marából álló modern lakás

Hortobágy malom 
ht

lisztllz- 
5066—d

alatt,
:sben.

könyvkereske 
1155—d

villanyvilágítással május 1-re
kiadó. Jóvizü kút, világos 

-re. i pince. Évi bér 800 pengő. 
34. ‘Tisztviselőtelep Bornemissza

Kiadó
dvari szoba. Csiliig u. 88. 
, 506—d

ucca 15. sz. Kivehető levél- 
belileg. Govrik Béla, Vásá- 
rosnamény. 658 b

Látcsövet,
gukkert megvételre keresek. 
Csokonai ucca 24. 648 a

Irodának
földszintes 3 modern, vilá- 

! gos helyis-g egyenként, mti- 
‘ hely, üzlet s raktár céljaira 

is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
■ázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12, szám. 14—d

Kocsis
15—16 éves fiával felvétetik 
az I. sz. gazdasági népisko 
Iánál, Mikepércsi ut 10.

682—1

Csipkék
legpazarabb választékban — 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota, 
Hatvan u. 1. 9951—d

Keresünk
megvételre egy jókarban lé-, 
vő használt pénzszekrényt, j a 
Phönix Biztositó, Simonffy I k 
ucca 1-a. 1383 a

Főúri
yönyörü 5, 4, 3, 2 szobás 
ccai, egy fenyves kertre 
czö lakások májusra kap­
átok. Péterfia u. 48. Min- 
enki úgy lakik, mint egyé­
ni saiát házában. 526—d

Kiadó
.bútorozott szoba 1-2 sze­
mély részére, esetleg ellá­
tással. Péterfia 21. 655—b

Feles
és literes tiszta üvegeket 
megvételre keresünk. — 
Deutsch Albert és Fia.

1388—c

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdővel szemben 

kávéház, szálloda 20 szobá 
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó, péküzlet ket­
tős pékkemencével, lakással, 
üzlettel azonnalra kiadó. — 
Hintalanné, Szilfákalja 146.

536—d

Legjobb tej
naponta 60—70 liter együtt 
vagy literenként sürgősen 
eladó Horváth, Kandia u. 
8. 687-c

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Kaptafakészitőgépek.
Miskolci kaptafagyár gépei 
olcsón, kedvező fizetés mel­
lett eladók. Cim a kiadóban.

1392—b

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

Két
szoba, konyha kiadó. Arany 
János u. 37. 1366 -b

Különbé járatú
gépen bútorozott szoba el­
írással is kiadó. Sas u. 2.

1260—b
Kiadó

iac ucca 65. sz. a. 3 szoba
i mellékhelyiségekből álló
ccai lakás május elsejére

1378 c

Két szoba
konyha mellékhelyiségekkel 
cs 664 négyszögöl konyhá­
kért beültetett fajgyümöl­
csössel, Csigekert, Honvéd­
temető ucca 3. szám kiadó. 
Értekezés Kálvintér 11, ügy­
védi iroda. 606 —b

, Elegánsan
[bútorozott kiilönbejáratu uc- 
t cai szoba modern úri házban

1
1 tizenötre kiadó. Maróthy
György 22. 642--b

Kapualatti
vozott szooa IU1UU3/.UUO jküjgnbejáratu bútorozott
isználattal azonnal kiadó.1

------ -- ' igzoba kiadó. Értekezni Nem-
izv. Horváth Adolf né, Piac Letör u. 3. a. Horn. 9844—d
cca 77.. 
m. 6.

keresztépület,
1384

Szépen
erendezett uccai szoba lég­
ütéssel 1 vagy 2 személy
észére a Gambrinus pássá- ----------
reban kiadó, reggeli és ebéd Modern ^
s kapható. Cim a kiadóban. 5 szobás uccai lakas

Házak és házhelyek 
Boldogkertben, Borzsovei 
uccában 2 szoba, konyháé, 
Onossay uccában két 1 szo­
lja, konyhás lakás és külön 
nagy péksütőde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccaban telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek. kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na

Füszeresbolt,
műhely, raktár Hatvan 61., 
sarokbolt, műhely, raktár 
Dcgenfeldtér 8. alatt ásóm­
nál kiadó. 1298™e

------------------- ----- Német-francia
Üvegfal, középiskolai tanárnőnél -

értékes ebédlők, vegyes bu- (nyelvoktatás, bármely ma­
torok sürgősen eladó. Szé- génvizsgákra előkészítés, 
chenyi 6. Kleinnál. 1386 a korrcpetálás. Piac 79., II.

Üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, nagy, világos. — 
Szent Anns 22. 370 c

Háló,
ebédlő és takaréktüzhely na­
gyon olcsón eladó. Piac u. 
61. II. em. 1380—a

Főtéri
üzlethelyiség felét átadnám. 
Alkalmas bármely célra és 
olcsó. Monoky, Füvészkert 
u. 4. 1289—c

Figyelem!
Egy kombinált töltő készü­
lék 110—220 voltra anódí és 
fiitő accumulátor töltésére 
minden elfogadható áron el­
adó. Megtekinthető 12—2-ig 
és délután 4 órától. Miklós 
u. 17. 663 d

Kertész
kapusnak felvétetik jSiketné 

! mák intézetében. Csak fel­
tétlen megbízható és takari-

! tást is vállaló
Kiadó

Hungária épület, Il-ik eme 
leti kiilönbejáratu szén szó 
ba azonnal kiadó. Nagy Sa 
mit, ajtó 9. 9146

..------- - , , ; tast is vaigyón kedvező áron es rész- ; lentk„zék

591—c 1-re kiadó.

Simonffy
iccában 3 szoba, hallos mó­
léra uccai lakás május 1

Egvmalom u.
529

kifizetési kedvezménnyel 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adv*. 
Mindenre kiterjedő felvilá- 

május gositáat ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth ucca 8. 417—d

nősember je
1368—b

667—d

Grünhut hirlapiroda 
Vgj-ga ucca 1. arám alá lett
áthelyezve. Telefon: 13-80.

9966—d

Kézimunkát,
függönyöket, ágyteritökei 
kelengyét legolcsóbban ké­
szít Hegyi Irma, Veres u- 
huszonhét. 558-

Eladó
ebédlő kredenc és asztal. Ki­
rály u. 9. sz. 669—d

Monogrammozas
hímzés. Vörösmarty ucca 24 

545 -d

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma
13-80. l399^

Tisztességes
asszonyt vagy leányt min­
denesnek keresek február ti­
zenötre. Rákóczi ucca 52.

536—d

Lakások,
egy, kettő modern

isdó. Felvilágosítás: Piac azonnal kiadók
icca 32., I I 7. 1354 61.

Kiadó Különbé járatú
iccai bejáratú pince helyisé- .szép világos bútorozott sző­
jek lakásnak vagy üzletnek. ,ba azonnal kiadó. Nagy Sa- 
Thaly Kálmán ucca 4. 652-d 1 nu, Hungária épület. 1227-d

5 0 holdas
szobásak ingatlant keresek megvétel­

re a várostól 2—3 km. távol­
ra. Hegedűs ingatlaniroda, 
Tímár u. 5. 671—c

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107 d

Hatvan
1297

u.
c

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tisztvisei- 

1 lő telep, Földi u. 3. 531—c

Asztalos
tanuló fölvétetik. Miklós u 
51. Czeglédinél. 1 357—b

Intelligensebb
egyén jó fellépéssel alkalma 
zást kaphat. Bárány Rádió­
ház, Szent Anna 1. 1395-c

A Pesti Napló
i 80 éves jubileumi számai a- 
mely cca 1000 ok 
már most elfogad 

ma- I.Act , Morvái

.mely cca 1000 oldalas 1«^ 
tanárnőnél német—francia m-r mo3t elfogad előjegy

Középiskolai 
nél német­

nyelvoktatás, bármely rna-|rést a Morvái es ui»» 
gánvizsgára előkészítés, kor-.hirlapiroda, Varga ucca 1 
repetálás. Piac u. 79., II. Telefon: 13-80. 9966-
emelet. sna— ----------------------- ——-

Grünhut

Légelzárózsinór, 
jundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolesób a 

Paszomány gyárban. Piac 
ucca 32, 1531—d

Gyors- .
es gépírás tanítás legl]™ 
debb idő alatt csekély du* 
kezdőknek é, haladokn^ 
Cim: a Debreceni Wag 

M 3V7nal.  -

Lisztek
régi jóminöségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d,

Gombatenyésztésre
alkalmas (pincét keresek M 
be. Cim: Batthyány tt - 
trafik. ____

DEB

ELŐFIZETÉS 
PENGŐ. EGT 
FÖLDRE A 1 
KIADÓ A 11

Vél
Százharn 

összeg, de 
Százharmin 
vitustáncot 
a Népszava 
százharminl 
zönsége iz: 
nyugalmazó 
Beszkárt v< 
ettől a hat; 
zsebe rákot 
nak nevezi 
1930-ban, a 
kínlódás le 
számra szót 
lábai elé, ak 
alatt, mint 
rom családi 

Ez az üg 
szonyokra, 
tuma is, an 
Kacagtató 
horkanása, 
a közvélen 
alatt — ut 
mokrata sa 
álltak a fel 
tébb kuruc 
fizetés mia 
dése komi 
kreatúrájuk 
ben, az ő 
vezérigazgí 
meg vele a 
oldali közv 
hiába topo: 
len, hiába 
mcggátlása 
kezeit, ug 
tudna, min­
idé pedig 
destruktive 
litizált köz 
együtt. S n 
szakadt, mi 
keseredése ; 
tek arra, 1 
kezüek volt 
most már a 
hogy ő bu; 
kürtöt azza 
hogy egy-k< 
amit az éve 

Ki ne en 
legnagyobb 
egyik kisért 
Arany-ra, a 
sorát:

Elvész 
A dal, 
De él

Grünhut és Morvái 
hirlapiroda telefonsz 
13-80. ‘"L-

C-u hu, innigmia cjÁUitv. ■ • — r • ------ ---- ---- - - ... ——
Ny.-At.n 4r.Á.d0r ItsW-uTsT.«*.! A,* ...4, »sbr.«n, PU. <K0i 4«.


